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İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
CHP eski Genel Başkanı 
Deniz Baykal, bazı millet-
vekilleri ve siyasetçilere 
ait olduğu iddia edilen 
müstehcen içerikli görün-
tülerin internet üzerinden 

yayılması, ses ve görün-
tülerinin kayda alınmasına 
ilişkin soruşturmalarda 
adı geçen eski emniyet 
amirinin, evinde saklandı-
ğı gizli bölmede yakalan-
dığını duyurdu. S.5’te

16 MILYON EMEKLININ FAYDALANACAĞI MİKTAR NETLEŞTİ

Emekliye 4 bin TL
bayram ikramiyesi

ASKİ Genel Müdürlüğü; 
Yenimahalle ve Keçiören 
ilçelerini zaman zaman 
etkileyen su kesintilerinin 
önüne geçmek için 
“Ankara Metropol Kent 
İçme suyu Ana İsale Hattı 
Projesi”ni başlatıyor.  

PROJE ile 2 ilçe arasında 
yaklaşık 6 kilometre 
uzunluğunda yeni bir 
içme suyu ana isale hattı 
inşa edilecek.  

PROJE Yenimahalle ve 
Keçiören’in gelecek 30 
yıldaki öngörülen nüfusu 
dikkate alındığında 
2 milyon Ankaralıya 
kesintisiz ve sağlıklı içme 
suyu sağlayacak. S.4’te

ASKİ’DEN DEV YATIRIM

TÜRKİYE İstatistik Kurumu 
(TÜİK), ocak ayına ilişkin 
sanayi üretim endeksi verilerini 
açıkladı.

MEVSİM ve takvim etkisinden 
arındırılmış sanayi üretimi, söz 
konusu ayda bir önceki aya 
kıyasla yüzde 2,3 azaldı.

SANAYİNİN alt sektörleri 
incelendiğinde, ocakta 
madencilik ve taş ocakçılığı 
sektörü endeksi bir önceki 
aya göre yüzde 7,5 artarken, 
imalat sanayi sektörü endeksi 
yüzde 3, elektrik, gaz, buhar 
ve iklimlendirme üretimi ve 
dağıtımı sektörü endeksi yüzde 
0,8 azaldı. S.6’da

Sanayi üretim endeksi 
ocak ayında %2,3 azaldı

Halep'te Suriye ordusu 
YPG/PKK saldırısını püskürttü

AK Parti milletvekillerinin imzasını 
taşıyan ve emekli bayram 
ikramiyesinin 4 bin liraya 
yükseltilmesi ile doğum yardımına 
ilişkin düzenlemeleri de içeren 
Gençlik ve Spor Hizmetleri Kanunu 
ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde 
Kararnamelerde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi, 
TBMM Başkanlığına sunuldu.

MİLYONLARCA emeklinin bayram 
ikramiyesinde yapılacak artışta 
sona gelindi. 
SGK, Bağ-Kur, Emekli Sandığı ve 
diğer hak sahiplerinin yararlanacağı 
bayram ikramiyesinde zam oranı 
netleşti. Bayram ikramiyesi, yüzde 
33’lük artışla 4 bin liraya yükseltildi.

EMEKLİLERE her yıl Ramazan 
ve Kurban bayramı için ikramiye 
veriliyor. Bu yıl da Mart ve 
Haziran aylarında bayram 
ikramiyesi ödenecek.

16 MİLYON EMEKLİ 
FAYDALANACAK

Düzenlemeden yaklaşık 16 
milyon emekli faydalanacak. 
S.3’te

Ahmet TEMÜRTÜRKAN 8'de

Düdük rakip takım 
lehine çalındı

BAŞKENTLİ GÖZÜYLE

Yusuf KANLI 3'te

Ankara kriterleri 

AÇI

Hakan ŞANLITÜRK 5'te

HAKAN'CA

Kılıçdaroğlu’nun, 
İmamoğlu ve Yavaş 

hazımsızlığı...

Deniz Baykal'ın müstehcen 
görüntülerini yayan şüpheli 

yıllar sonra yakalandı
SURİYE Savunma Bakanlığı Sözcüsü 

Albay Hasan Abdülgani, Suriye Haber 
Ajansı SANA'ya yaptığı açıklamada, 
güvenlik güçlerinin, Halep kent 
merkezindeki Eşrefiyye Mahallesi'nde 
PKK/YPG tarafından düzenlenen saldırıyı 
püskürttüğünü söyledi. S.5’te

“Ankara Metropol Kent İçme Suyu Ana 
İsale Hattı Projesi” için ilk kazma vuruldu

CHP Mersin Milletvekili Gülcan Kış, 2025’in 
"Aile Yılı" ilan edilmesine rağmen ailelerin 
derin yoksulluk içinde bırakıldığını belirterek, 
"2024 Emekliler Yılı oldu, emekliler açlık 
sınırının altına mahkûm edildi. Şimdi de 
Aile Yılı oldu, aileler günlük 8 liraya muhtaç 
edildi. Aileyi yaşatmak yerine, gösterişli 
madeni paralar basan bir iktidar halktan 
tamamen kopmuştur" dedi. S.3’te

CHP'LI KIŞ: 2025 AILE YILI 
OLDU, AILELER GÜNLÜK 

8 LIRAYA MUHTAÇ EDILDI 

MEMUR-SEN Genel Başkanı Ali Yalçın, 
"Anayasa'nın 41'inci maddesinin birinci 
fıkrasına, 'Aile, kadın ve erkekten oluşur. 
Aile ilişkisinin temeli evliliktir' cümlelerinin 
eklenerek, aile kurumunun ifsada açık 
olmamasını, sapkınlıkların üzerinde tepinmek 
istedikleri bir zemine dönüşmemesini istiyoruz." 
dedi. S.3’te

MEMUR-SEN'DEN "AILE YILINDA 
ANAYASA DEĞIŞSIN, AILE 

KORUNSUN" IMZA KAMPANYASI

Başbakan Trudeau'nun yerini almaya hazırlanan Carney:

KANADA'DA eski Merkez 
Bankası Başkanı Mark 
Carney, iktidardaki Liberal 
Partinin liderlik yarışını 
kazandı.

"AMERİKA, Kanada değil. 
Kanada hiçbir zaman, 
hiçbir şekilde Amerika'nın 
bir parçası olmayacak.” 
diyen Carney, Kanada’nın 
mozaik bir ülke olduğunu 
savundu.

KANADA Başbakanı Justin 
Trudeau'nun yerini alacak 
olan Carney, partisini bu yıl 
20 Ekim'e kadar yapılması 
planlanan genel seçime 
hazırlayacak. S.5’te

“Kanada hiçbir zaman Amerika'nın
 bir parçası olmayacak”

GÖKBERK mobil 
lazer silah sistemi, 
FPV dronlara karşı 
yapılan testte, 
tehditlerin farklı 
senaryolarda tespiti, 
otomatik takibi ve 
imhasını başarıyla 
gerçekleştirdi. 
S.5’te

GÖKBERK, FPV dron tehditlerini 
başarıyla imha etti

TÜRKİYE Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB) E-Ticaret 
Meclis Üyesi Seyhun Özkara, 
ramazanın başlamasıyla 
e-ticaret sektöründe yoğunluk 
görüldüğünü belirterek, 
tüketicilerin, farklı marketlerde 
değişen fiyatları karşılaştırarak 
daha uygun fiyatlar sunan 
e-ticaret platformlarına 
yöneldiğini söyledi. S.6’da

E-ticarette ramazan 
yoğunluğu yaşanıyor

10 Ekim Gar Katliamı’nda hayatını 
kaybedenleri anmak isteyenlere ceza yağdı
10 Ekim Gar katliamının 1’inci yılında hayatını kaybedenler için yapılan 

anmaya katılmak isteyen ve Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Kanunu'na 
muhalefetten yargılanan 69 kişiden 67’sine, farklı suçlardan 10 ay ve 1 yıl 
4 ay arasında değişen sürelerde hapis cezası verildi. S.3’te
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Engelli kadınlar hiçbir alanda 
tam erişim sağlayamıyor
Engelli Kadın Derneği, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü vesilesiyle haklarının korunması ve 
iyileştirilmesi için taleplerini sıraladı. Engelli bireylerin bağımsız yaşayabilmeleri ve haklarına 
ulaşabilmeleri için erişebilirliğin önemini vurgulayan dernek, engelli kadınların haklarına 
erişimini sağlayacak yapısal düzenlemelerin ivedilikle hayata geçirilmesini bekliyor.

Tüm dünyada kadınların 
başarılarının kutlandığı, 

dayanışma ve hak arayışı mücade-
lesinin sürdüğü, cinsiyet eşitsizliği 
ve ayrımcılık konusunda farkındalık 
yaratılan küresel bir gün olan 8 
Mart Dünya Kadınlar günü ülke-
mizde de her yıl çeşitli şekillerde 
kutlanıyor. Kadınlar için eşitlik, 
özgürlük ve dayanışmayı ifade 
eden 8 Mart’ta, ayrımcılık, şiddet ve 
engellilik üçgeninde kalan engelli 
kadınların yaşadığı ayrımcılık gide-
rek derinleşiyor. Engelli kadınların 
baskı, şiddet ve sömürüden uzak 
bir yaşam sürdürmeleri için 2011 
yılından bu yana mücadele eden 
Engelli Kadın Derneği, kadınların 
şiddetten korunmasına yönelik 
mekanizmaların güçlendirilmeli, 
eğitim ve istihdamda fırsat eşitliği-
nin sağlanması, engelli kadınların 
siyasi karar mekanizmalarında yer 
almaları için teşvik edici çalışmala-
rın yapılmasını istiyor.

Engelli Kadın Derneği Yönetim 
Kurulu üyesi Fatma Köseoğlu, 8 
Mart vesilesiyle verdiği mesajda, 
“Türkiye’de engelli kadınlara yöne-
lik ayrı bir politika izlenmemekte-
dir. Engelli kadınlar hiçbir alanda 
tam olarak erişim sağlayamıyor, 
eğitimde sağlıkta yani hayatın her 
alanında güçlüklerle karşılaşıyor-
lar. Engelli kadınların başta yaşam 
hakkı olmak üzere birçok hak ve 
özgürlükleri ihlal edilmektedir. En-
gelli Kadın Derneği olarak engelli 
kadınların baskı şiddet ve sömürü-
den uzak bir yaşam sürdürmeleri 
için çalışıyoruz. Yardım temelli ça-
lışmıyoruz. Faaliyet alanımız engelli 
kadınları, kız çocuklarını hakları 
konusunda bilinçlendirmek, onların 
varlığını ve sorunlarını görünür 

kılmak. Engelli kadınlara yönelik 
kamuoyu oluşturmak, savunuculuk 
ve lobicilik yapmaya yönelik çalış-
maları yürütüyoruz” dedi.

EĞİTİM VE İSTİHDAMA 
KATILIM ERKEKLERE 
GÖRE DAHA DÜŞÜK
Kamu binalarından sağlık hiz-

metlerine, eğitim kurumlarından 
adalet mekanizmalarına kadar pek 
çok alanda yaşanan erişilebilirlik 
sorunlarının engelli kadınların 
temel haklarını kullanmalarını 
kısıtladığını ve onları toplumsal 
yaşamdan izole ettiğini belirten 
dernek, öncelikli olarak erişilebilirli-
ğin sağlanması gerektiğini açıkladı. 
5378 sayılı Engelliler Hakkında Ka-
nun ve diğer ulusal düzenlemelerin 
engelli kadınların haklarını koruma-
ya yönelik çeşitli hükümler içerse 

de uygulamada önemli eksiklikler 
olduğunu vurgulayan dernek, araş-
tırmalara göre engelli kadınların 
eğitim ve istihdama katılımlarının, 
engelli erkeklere oranla çok daha 
düşük olduğunu gösterdiğini de 
vurguladı.

ENGELLİ KADINLARIN 
OKURYAZARLIK ORANI 
DAHA DÜŞÜK
TÜİK istatistiklerine göre, en-

gelli kadınların okur-yazarlık oranı 
engelli erkeklere oranla yüzde 25 
daha düşük. İŞKUR verilerine göre 
ise işe yerleştirilen her beş engelli-
den yalnızca biri kadın. Engelli ka-
dınlar için özel bir istihdam kotası-
nın olmamasının bu eşitsizliği daha 
da derinleştirdiğini belirten dernek, 
engelli kadınlar için özel istihdam 
kotalarının oluşturulmasını talep 

ediyor.
YASANIN ENGELLİ 
KADINLARIN İHTİYAÇLARINA 
GÖRE DÜZENLENMESİ 
GEREKİYOR
Dernek ayrıca Türkiye’nin de 

2007 yılında imzaladığı Birleşmiş 
Milletler Engelli Hakları Sözleşme-
si, İstanbul Sözleşmesi ve CEDAW 
gibi uluslararası sözleşmeleri 
anımsatarak, “Bu sözleşmeler 

kadınlara yönelik ayrımcılık ve 
şiddetle mücadelede devletlerin yü-
kümlülüklerini ortaya koymaktadır. 
Bununla birlikte belirtmek isteriz 
ki, ülkemizde yürürlükte olan 6284 
sayılı Ailenin Korunması ve Kadına 
Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair 
Kanun, kadınları koruma meka-
nizmaları içermesine rağmen, bu 
mekanizmaların engelli kadınların 
ihtiyaçlarına uygun tedbir ve uygu-
lama içermemesi nedeniyle, şiddet 
tehdidi altında bulunan ya da şid-
dete maruz bırakılan engelli kadın-
lar yönünden, kapsayıcı olabilmesi 
çeşitli düzenlemeler yapılmasını 
zorunlu kılmaktadır. Ayrıca engelli 
çocukların veya engelli yakınlarının 
bakımını üstlenen kadınlar, görün-
mez kılınan ve desteklenmeyen bir 
emek harcamaktadır. Bu kadınlar 
çoğu zaman ekonomik ve sosyal 
güvenceden yoksun bırakılmakta-
dır. Bakım emeğinin toplumsal bir 
süreç olarak değerlendirilmesi ve 
bu emeğin adil şekilde paylaşılma-
sı, kadınların gerçek anlamda eşit 
bir yaşam sürebilmeleri için zorun-
ludur” mesajına yer verdi.

Köseoğlu ayrıca “Kadınların in-
san hakları mücadelesinde, engelli 
kadınların, engellilik ve toplumsal 
cinsiyet kesişiminde maruz kaldık-
ları ayrımcılıkla mücadelede, hakla-
rını güvence altına alacak politika-
ların geliştirilerek uygulanmasının, 
kamu idaresi yanında, toplumun 
tüm bileşenleri yönünden temel bir 
sorumluluk niteliği taşıdığı unutul-
mamalıdır” diye konuştu.

NAZ AKMAN

HABER MERKEZİ- Ankara Büyükşehir 
Belediyesinin (ABB) katkılarıyla, AKK Giri-
şimci Kadınlar Çalışma Grubu’nun düzenle-
diği “İlham Veren Kadınlar” panelinde çeşitli 
meslek ve sektörlerden bir araya gelen 
emekçi kadınlar, katılımcılara ilham verdi. 

Ankara Kent Konseyi Binası’nda ger-
çekleşen panele; ABB Başkan Vekili Faruk 
Köylüoğlu, AKK Başkanı Halil İbrahim Yıl-
maz, AKK Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Lale 
Özgenel, AKK Başkan Yardımcısı Ceren 
Anadol, AKK Girişimci Kadınlar Çalışma 
Grubu sözcüsü Naz Öztürk ve Züleyha 
Özcan başta olmak üzere AKK temsilcileri 
ve kadın girişimciler katılım sağladı. 

Panelde, kadının gücü ve azmiyle top-
luma kazandırdıkları, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün, “Dünya yüzünde gördüğümüz 
her şey kadının eseridir” sözüyle taçlandı-
rıldı.   

 “8 MART BİR HATIRLATMA VE 
FARKINDALIKTIR” 
Panelin açılışında konuşan Ankara 

Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Faruk 
Köylüoğlu, “Sizlere Ankara’mızın Başkanı 
Sayın Mansur Yavaş’ın selamlarını getir-
dim” diyerek sözlerini şöyle sürdürdü: 

“Siz değerli ilham veren kadınları say-
gıyla selamlıyorum, iyi ki varsınız.  8 Mart 
Dünya Emekçi Kadınlar Günü, bir kutlu 
olma günü değil, aynı zamanda kadınla-
rımızın toplumsal hayatta karşılaştıkları 
zorlukları dile getirme, eşitlik mücadelesini 
daha da ileriye taşıma günüdür. Tarih bo-
yunca kadınlar; bilimde, sanatta, edebiyat-
ta, siyasette ve daha birçok alanda büyük 
başarılara imza atmış, dünyayı değiştiren 
icatların devrimlerin öncüsü olmuşlardır. 
Ancak ne yazık ki kadınlar hâlâ birçok 
ülkede eşitsizlik, şiddet ve ayrımcılıkla karşı 
karşıya kalmaktadır. Bu nedenle, 8 Mart bir 
hatırlatma ve farkındalıktır. Kadınların hak 
ettiği eşitliği sağlamak, fırsatları adil bir şe-
kilde sunmak ve her alanda daha güçlü bir 
toplum inşa etmek için hepimize sorumluluk 
düşmektedir. Kadınların güçlü olduğu bir 

toplum daha adil, daha refah içinde, daha 
güzel olacaktır. Bu anlamlı günde tüm ka-
dınların gününü kutluyorum. Aynı zamanda 
kadınlarımızın toplumsal hayattaki başa-
rıların önünü açan ülkemizin kurucusu ulu 
önderimiz Atatürk’ü ve şehit kadınlarımızı 
rahmetle, minnetle anıyorum.”   

AKK Başkanı Halil İbrahim Yılmaz, Türk 
kadınının kurtuluş mücadelesindeki azmi, 
cesareti, başarısının bir halkın kaderini 
değiştirdiğine ve gelecek nesillere de ilham 
kaynağı olmaya devam edeceğine vurgu 
yaparak şunları söyledi: 

“Kadın olarak hem iş yerinde, hem 
evde, hem toplumun değişik kademelerin-
de üstlendiğiniz görevleri layıkıyla yerine 
getiriyorsunuz. Büyük bir beceriyle hayatın 
her aşamasında sırtlandığınız yüklerin üs-
tesinden gelip, motivasyonla, öngörüyle be-
cerilerinizi ortaya koyarak büyük başarılara 
imza atmanız da ayrıca iltifata tâbidir.  Bun-
dan 104 yıl önce, Cumhuriyet’e giden yolda 
siyasi bağımsızlığımızın kazanılmasında, 
Kurtuluş Savaşı’nda büyük rol oynayan 
ve bizlere ilham olan kadınlarımız; Nene 
Hatun, Kara Fatma, Şerife Bacı, Halime 
Çavuş, Gördesli Makbule ve daha nice Türk 
kadını düşman askeriyle yiğitçe savaşmış-
tır. Bugün de aynı yiğitlikle aynı cesaretle 
aynı özveriyle Türk kadınının başarılarını 
görmek büyük onur veriyor bizlere.”  

“BİZ KADINLAR HEPİMİZ GERÇEK 
ANLAMDA EMEKÇİYİZ” 
Kadın İşveren ve Sanayiciler Derneği 

(KAİSDER) Başkanı Canan Karalar Yüksel, 
kadınların ekonomik alanda güçlenmesinin 
bir toplumun kaderini değiştirebileceğinin 
altını çizerek şunları söyledi: 

“Kadınların liderlik pozisyonlarında daha 
güçlü şekilde temsil edilmesi, toplumsal 
cinsiyet eşitliği alanında atılacak büyük bir 
adımdır. Ancak ülkemizin dört bir yanında 
kadınların başarı hikâyelerinin yanı sıra 
büyük problemler, hastalıklar, imkânsızlıklar 
ve ilgisizlikler yer almıştır. Bugüne kadar 
önemli mesafeler alınmış olsa da kadınlar 

için katedilmesi gereken uzun ve meşakkat-
li bir yol olmaktadır. Bir kadının eğitimli ol-
ması kaderi değiştirir, bir kadının ekonomik 
fark yaratması ailesinin koşullarını değiş-
tirir. Biz kadınlar hepimiz gerçek anlamda 
emekçiyiz.” 

ANGİKAD Girişimci İş Kadınları Derneği 
Başkanı Gözde Diker, Kadınlar Günü’nün 
sadece bir özel gün olmadığını belirterek, 
“Kadınlar Günü, bir gün değil, 129 tane 
kadının bir fabrikada yanarak hayatını 
kaybettiği fakat o gün o küllerin bir kıvılcı-
ma dönüşmesinin hareketidir. Ruhları şâd 
olsun” ifadelerini kullandı. 

AKK Girişimci Kadınlar Çalışma 
Grubu’nun çalışmalarını da ilgiyle takip 
ettiğini ifade eden Diker, “Ankara Kent 
Konseyimiz çok büyük bir değerdir. Bu 
kapı herkese açık, tüm fikirlerin değer 
gördüğü bir mekândır ve bir yuva gibidir. 
Bir kadının güçlenmesi demek, toplumun 
güçlenmesi demektir. Bu kapsamda da 
Ankara Kent Konseyi Girişimci Kadınlar 
Çalışma Grubu’nun yaptığı çalışmaları tak-
dir ediyorum. Bu güzel mekânda üretmek, 
paylaşmak, iş birliği yapmak ve büyüme 
ruhu yansımıştır. Başta Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanımız Mansur Yavaş ve An-
kara Kent Konseyi Başkanımız Halil İbrahim 
Yılmaz’a minnettarız. Ankara Kent Konseyi 
çatısı altında kadınların eşit, güçlü olduğu 
bir geleceği inşa edeceğimize inanıyorum” 

diye konuştu.
 “KADIN VARSA, YARIN VARDIR” 
TOBB Ankara Kadın Girişimciler Kurulu 

Başkanı Hande Öztürk, kadının toplumdaki 
gücüne değinerek, “Türkiye gelişirken bu 
sürede en fazla katkıyı veren kadınlardır. 
Kadın varsa, yarın vardır. Türkiye’nin geliş-
miş bir ülke yolunda hikâyeye ihtiyacı var. 
Ben bu hikâyenin odağına kadınların yer-
leşmesini istiyorum. Bugün burada bulunan 
her bir kadın kendi alanında ışık kaynağıdır. 
Onlara ilham vermek ve yol göstermek biz-
lerin en büyük sorumluluğudur. Kadınların 
güçlenmesi bireysel bir kazanım değil, aynı 
zamanda ülkenin güçlenmesi anlamına 
geliyor” dedi. 

“KADIN OLMAK, HER ŞEYDEN 
ÖNCE GÜÇLÜ OLMAKTIR” 
Genç girişimci Beyza Kılıç da genç 

kadınların üreterek toplumun umudunu 
yeşerttiğini şöyle ifade etti: 

“Kadın olmak bazen görünmeyen bir 
emeğin, bazen bastırılmış bir sesin, bazen 
de mücadeleyle yoğrulmuş bir hayatın 
içinde var olabilmektir bence. Ama kadın 
olmak, her şeyden önce güçlü olmaktır. 
Bizler genç kadınlar olarak üreten, emek 
veren, sevgiyle iyileştiren, umudu yeşer-
ten insanlarız. Tarih boyunca kadınlar, her 
alanda büyük başarılara imza attı. Bilimde, 
sanatta, siyasette, ekonomide ve hayatın 
her köşesinde kadınların emeği, zekâsı ve 

cesareti var. Burada bulunan her biriniz, 
hayata değer katan, güçlü, cesur ve özel 
insanlarsınız. Sizlerin varlığı, bu dünyayı 
daha güzel kılıyor.” 

ABB’NİN KADIN PERSONELLERİ 
KENTTE İLKİ BAŞARDI 
2 oturumdan oluşan panelin 1. otu-

rumunda Ankara Büyükşehir Belediyesi 
bünyesinde çalışan EGO şoförü Semra 
Kılınç, itfaiye eri Sultan Arife Eker ve özel 
sektörde çalışan makine operatörü Pembe 
Gezginci yer aldı. 

AKK YK üyesi Sinem Ersoy’un modera-
törlüğünde gerçekleşen oturumda konuşan 
Kılınç ile Eker, Ankara’da kadın olarak bir 
ilke imza attıklarını ve bu süreçte de ABB 
Başkanı Mansur Yavaş başta olmak üzere 
Ankara halkından büyük destek gördüklerini 
belirterek, kadın elinin toplumun her alanın-
da olması gerektiğini de vurguladılar. 

TÜKD Genel Başkanı Meral Güler’in 
moderatör olarak, piyanist Gülsin Onay’ın 
da konuşmacı olarak yer aldığı 2. oturumda 
ise konuşmacılar; toplumda ve iş hayatında 
kadınların emeği başta olmak üzere birçok 
konuyu ele aldı. 

Piyanist Gülsin Onay’ın piyano dinletisi 
ile sona eren panel, kadının toplumdaki 
yerinin ve değerinin kentin refahının artma-
sında büyük bir rol oynadığı ve her kadının 
hikayesi ile bir ilham kaynağı olduğunun da 
en somut göstergesi oldu. 

Ankara Kent Konseyi'nden 
İlham Veren Kadınlar paneli

Panelde, Ankara Büyükşehir Belediyesi bünyesinde çalışan EGO şoförü Semra 
Kılınç ile itfaiye eri Sultan Arife Eker, mesleklerinden memnun olduklarını ifade 
ederek her alana ve her mesleğe kadın elinin değmesi gerektiğini vurguladılar. 
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“İstanbul Sözleşmesi’nden tek imzayla 
çıkarken ‘Kendi yasalarımız yeter’ denildi. 
Sonuç? Kadınlar hâlâ öldürülüyor, ‘intihar’ 
süsü verilen cinayetler artıyor, şiddet mağ-
durları korunmuyor. Ankara Kriterleri, kadın 
haklarında da devrede: Daha fazla baskı, 
daha az koruma, daha çok ölüm!”

Bir ülkede bir sözleşmeden tek imzayla 
çıkabiliyorsanız, o ülkede kadınların 

hayatı da tek hamlede sona erdirilebilir. Ne 
de olsa mesele “namus” olunca, kadınların 
yaşam hakkı ikinci plana atılabilir. İstanbul 
Sözleşmesi’nden tek gecede, tek bir imzayla 
çıkılırken, devlet yetkilileri bizlere büyük bir 
müjde vermişti: “Merak etmeyin, kendi yasala-
rımız kadınları korumaya yeter!” Peki, sonuç?

Sonuç ortada: Felaket.
Kadın cinayetleri artmaya devam ediyor. 

Halk “Böylesi de olmaz” diyor ama yargı 
sisteminin “iyi hal” ve “tahrik” indirimleri 
katilleri ödüllendiriyor, “intihar” süsü verilmiş 
cinayetler alenen işleniyor ve devletin tepkisi 
koca bir sessizlik. Türkiye, Kopenhag Kriterle-
ri yerine Ankara Kriterleri’ni uygulamanın bir 
benzerini kadın hakları konusunda da sergi-
liyor. Kadınları gerçekten koruyacak ulusla-
rarası normlardan uzaklaşıp, “Bize özgü” (!) 
hukuk anlayışını yürürlüğe soktuk. Sonuç? 
Kadınlar için daha fazla korku, daha fazla 
ölüm, daha fazla baskı.

İstanbul sözleşmesi 
İstanbul Sözleşmesi, şiddet gören kadın-

ların korunmasını amaçlayan, kadına yönelik 
şiddeti ve aile içi şiddeti önlemeye yönelik en 
kapsamlı uluslararası sözleşmeydi. Ama ne 
oldu? “Geleneklerimize uygun değil” dendi. 

“Aileyi korumuyor” dendi. “Eşcinselliği teşvik 
ediyor” dendi. Ve imza çekildi.

Kadınlar öldürülmeye devam etti mi? Evet.
Şiddete uğrayan kadınlar, yeterince koruna-

bildi mi? Hayır.
Devlet, sözleşmeden çekilmeyi sorgula-

yan kadınları daha çok baskı altına aldı mı? 
Kesinlikle.

Bir kadın, şiddet gördüğünde ne yapmalı? 
Kolluk kuvvetlerine gitmeli mi? Evet, ama 
sonuç ne olacak? Önce biraz azarlanacak:

“Kocandır, döver de sever de.”
“Bu işler aile içinde çözülür.”
“Eve dön, bir daha olursa bakarız.”
Eve döner, bir daha olur. Ve bir daha. Ve 

belki de son kez.
Türkiye’de kadınları koruyacak mekaniz-

malar var mı? Evet, kağıt üzerinde. Peki, bu 
mekanizmalar çalışıyor mu? Hayır. Çünkü 
yasa yapmak yetmez, uygulamak gerekir. Ama 
biz “yasa varmış gibi yapmakta” ustayız.

Ankara kriterleri ya da bize özgü hukuk 
anlayışı

Kadın haklarında da “bize özgü” bir model 
yaratıldı: Ankara Kriterleri. Tıpkı demokrasi, 
hukuk, ekonomi ve ifade özgürlüğünde olduğu 
gibi, kadın haklarında da kendimize özgü bir 

yaklaşım benimsedik. Avrupa’nın geliştirdiği 
evrensel normlar yerine “Bizim kendi yasaları-
mız yeterlidir” dedik.

Peki bu yerli ve milli kriterler neler?
•⁠  ⁠Kadın cinayetlerini münferit olaylar 

olarak değerlendirmek: Sistematik bir sorun 
olduğunu asla kabul etmemek.

•⁠  ⁠Faili değil mağduru suçlamak: “O saatte 
ne işi vardı?” diye sormak, cinayeti işleyeni 
değil kurbanı yargılamak.

•⁠  ⁠İyi hal ve tahrik indirimiyle katili ödül-
lendirmek: “Kravat taktı, pişman olduğunu 
söyledi” diyerek cezayı düşürmek.

•⁠  ⁠Kadın haklarını savunanları susturmak: 
Kadın örgütlerini hedef göstermek, feministleri 
“aile düşmanı” ilan etmek, şiddete karşı ses 
çıkaranları marjinalleştirmek.

Kopenhag Kriterleri’ne göre, bir ülkede 
insan hakları, hukuk devleti ve demokra-
sinin standartları belirlenir. Biz ise Ankara 
Kriterleri’yle bu kavramları yerelleştirdik! Ve 
sonuç olarak kadınlar için ne güvenlik kaldı, 
ne adalet, ne de yaşam hakkı.

İfade özgürlüğü: Kadınların susturulma 
sanatı

Kadınlar sadece fiziksel olarak değil, 
düşünsel olarak da öldürülüyor. Konuşan ka-

dınlar tehdit ediliyor, yargılanıyor, işlerinden 
ediliyor.

Kadın gazeteciler, cinsiyetçi hakaretler ve 
tehditlerle susturulmaya çalışılıyor.

Kadın hakları savunucuları, örgütlenmeleri 
kısıtlanarak etkisiz hale getirilmeye çalışılıyor.

Sosyal medyada kadın cinayetlerini gün-
deme getirenler, “Toplumu kışkırtıyor” diye 
yaftalanıyor.

Kadınlar, ifade özgürlüğünü kullanmaya 
çalıştığında en büyük tehditle karşılaşıyor: 
İtibarsızlaştırma ve kriminalize edilme. 

Neden kadınlar ölüyor?
İstanbul Sözleşmesi’nden çekilirken, 

“Kendi yasalarımız yeterlidir” denildi. Ancak 
bu sözler havada kaldı. Çünkü kadınlar hâlâ 
öldürülüyor.

Eğer yasalarımız yeterliyse, neden:
•⁠  ⁠Koruma kararı aldırmış kadınlar eski 

eşleri veya sevgilileri tarafından öldürülüyor?
•⁠  ⁠Kadın cinayetlerinde mahkemeler hâlâ 

“iyi hal indirimi” uyguluyor?
•⁠  ⁠Şiddet mağdurları sığınma evine gitmek 

için defalarca yetkililerden yalvarmak zorunda 
kalıyor?

•⁠  ⁠Cinsiyet eşitliğini savunanlar hedef gös-
teriliyor?

Gerçek şu ki, Türkiye’de kadınlar için ifade 
özgürlüğü de, yaşam hakkı da birer lüks haline 
geldi. Bizi koruyacaklarını söyledikleri yasalar 
çalışmıyor, çünkü uygulanmıyor. İstanbul Söz-
leşmesi yaşatırdı. Ama biz, yaşatmak yerine, 
susturmayı ve yok etmeyi seçtik.

Ve bu seçim yüzünden her gün bir kadın 
eksiliyoruz.

Ankara kriterleri

  AÇI

  Yusuf KANLI                                                        ykanli@hotmail.com

CHP MERSİN MİLLETVEKİLİ GÜLCAN KIŞ:

Memur-Sen'den "Aile Yılında 
Anayasa Değişsin, Aile 

Korunsun" imza kampanyası
ANKARA (AA) - Memur-

Sen Genel Başkanı Ali Yalçın, 
"Anayasa'nın 41'inci maddesinin 
birinci fıkrasına, 'Aile, kadın ve 
erkekten oluşur. Aile ilişkisinin 
temeli evliliktir' cümlelerinin 
eklenerek, aile kurumunun ifsada 
açık olmamasını, sapkınlıkların 
üzerinde tepinmek istedikleri bir 
zemine dönüşmemesini istiyo-
ruz." dedi.

Yalçın, Memur-Sen Genel 
Merkezi'nde başlattıkları, "Aile 
Yılında Anayasa Değişsin, Aile 
Korunsun" imza kampanyasına 
ilişkin basın açıklaması yaptı.

Ailenin, toplumun temel taşı, 
değerlerin taşıyıcısı ve aktarıcısı 
olduğunu ifade eden Yalçın, aile-
nin örselendiği, zayıflatıldığı bir 
zeminde ne değerleri yaşatmanın 
ne de millet olarak ayakta kalma-
nın mümkün olduğunu söyledi.

Yalçın, bugün ailenin, tek 
dünyacı sapkın küresel lobile-
rin uyguladığı çok katmanlı ve 
sistemli bir saldırının altında var 
olma mücadelesi verdiği görüşü-
nü savunarak, toplumsal cinsiyet 
ideolojisi üzerinden anormalliği 
ve sapkınlığı özgürlük olarak su-
nan bu güçlerin, tekellerine aldığı 
sosyal medya şirketleri, moda, 
dizi ve film sektörü ile dijital yayın 
platformları üzerinden aileyi 
zayıflatan, dağıtan, kültürel ve 
ahlaki dejenerasyon operasyonu 
yürüttüğü değerlendirmesinde 
bulundu.

Bir kısım işbirlikçi sivil toplum 
örgütlerinin, sapkınlıkları insan 
hakları ambalajında sunduğunu 
öne süren Yalçın, "Okullara kadar 
bu konuyu getirip, bazı sapkın 
akımları çocukların gündemine 
taşımaya yönelik hareketleri son 
derece sıkıntılı, toplumu çürüt-
me emaresi olarak görüyoruz. 
Kardan başka bir değere inan-
mayan kimi medya kuruluşları 
aile mahremiyetini yok etmekte, 
reyting uğruna suç mahalli haline 
getirdikleri aileyi gözden düşü-
recek yayınlar yapmakta, ailenin 
eşsiz değerini zedelemektedir-
ler." diye konuştu.

"Aile kadın, erkek 
ve çocuklardan 
oluşur"
Yalçın, sapkın küresel lobile-

rin fonladığı birtakım kesimlerin 
biyolojik cinsiyeti reddederek 

cinsiyetsizliği dayattığını, eşcin-
sel evliliği normalleştirip ahlaki 
bir yapı olan aileyi ifsat etmeye 
çalıştığını ifade etti.

Aile medeniyetinin müntesip-
leri olarak artık bir beka mese-
lesine dönüşmüş bu saldırılara 
sessiz kalmamak gerektiğini kay-
deden Yalçın, şöyle devam etti:

"Kimliksiz, cinsiyetsiz, de-
ğerlerinden arındırılmış, sağ-
lıksız bireyler imal etmek üzere 
kendisini konumlandırmış bu 
odakların karşısında durmak ve 
aileyi korumak hepimizin sorum-
luluğudur. Bizler, bu hayati me-
selede devletin her türlü tedbiri 
almasının tercih değil zorunluluk 
olduğunu buradan ifade ediyoruz. 
Bu noktada, aileye karşı yapılan 
saldırılara karşı sesimizi yük-
seltiyor, aileyi koruyacak somut 
hükümlerin Anayasa'da yer alma-
sını sağlamak amacıyla 'aileye 
değer' diyor ve imza kampanyası 
başlatıyoruz. Anayasa'nın 41'inci 
maddesinin birinci fıkrasına, 'Aile, 
kadın ve erkekten oluşur. Aile 
ilişkisinin temeli evliliktir' cümle-
lerinin eklenerek, aile kurumunun 
ifsada açık olmamasını, sapkın-
lıkların üzerinde tepinmek istedik-
leri bir zemine dönüşmemesini 
istiyoruz. Binlerce yıldır olduğu 
gibi bugün de yarın da aile, ka-
dın, erkek ve çocuklardan oluşur. 
Başka bir tanım ve dayatmayı 
asla kabul etmiyoruz."

Yalçın, ayrıca yeni 28 Şu-
batların yaşanmaması amacıyla 
başörtüsü özgürlüğünü anayasal 
güvenceye kavuşturmak için 
Anayasa'nın 24'üncü maddesin-
de imza metinlerinde yer alan 
düzenlemenin yapılmasını talep 
etti.

"Bu vesileyle Gazi Meclisimizi 
bir beka meselesine dönüşen 
aileyi korumak, başörtüsü özgür-
lüğünü güvenceye kavuşturmak 
için sorumluluk almaya, gerekli 
anayasal düzenlemeyi yapmak 
noktasında harekete geçmeye 
çağırıyoruz." diyen Yalçın, her-
kesi 81 ilde kuracakları stantlarla 
başlattıkları imza kampanyasına 
destek vermeye davet etti.

Yalçın, kampanyaya imza.
memursen.org.tr adresinden de 
ulaşılabileceğini belirttikten sonra 
metni imzalayarak, kampanyayı 
başlattı.

ANKARA (ANKA)- CHP 
Mersin Milletvekili Gülcan 
Kış, 2025’in "Aile Yılı" ilan 
edilmesine rağmen ailelerin 
derin yoksulluk içinde bıra-
kıldığını belirterek, "2024 
Emekliler Yılı oldu, emek-
liler açlık sınırının altına 
mahkûm edildi. Şimdi de 
Aile Yılı oldu, aileler günlük 
8 liraya muhtaç edildi. Aileyi 
yaşatmak yerine, gösterişli 
madeni paralar basan bir 
iktidar halktan tamamen 
kopmuştur" dedi. 

CHP Mersin Milletvekili 
Gülcan Kış, 2025 Aile Yılı 
kapsamında PTT tarafından 
basılan bronz hatıra madeni 
paranın 775 liraya, gümüş 
versiyonunun ise 2 bin 250 
liraya satılmasına ilişkin 
yazılı açıklama yaptı. CHP'li 
Kış, Yoksul bir ailenin yıllık 
gıda yardımının 2 bin 881 
lira olduğunu ve bir ailenin 
bir yıl boyunca aldığı gıda 
desteğinin bir madeni para-
nın biraz üzerinde olmasını 

eleştirdi.
Bir vatandaşın yıllık gıda 

yardımının, bir koleksiyon 
parasına bile denk olmadı-
ğını belirten Kış, "Günlük 8 
liralık yardımla hangi aileyi 
doyuracaksınız? Çocukların 
beslenme çantalarını nasıl 
dolduracaksınız? Vatandaşa 
8 lirayı reva görenler, ko-
leksiyoncular için 2 bin 250 
liralık hatıra parası üretiyor. 
Siz gerçekten aileyi yaşat-
mak mı istiyorsunuz, yoksa 
sadece süslü anmalarla 
günü mü kurtarıyorsunuz? 
2024 Emekliler Yılı oldu, 
emekliler açlık sınırının altı-
na mahkûm edildi. Şimdi de 
Aile Yılı oldu, aileler günlük 
8 liraya muhtaç edildi. Aileyi 
yaşatmak yerine, gösterişli 
madeni paralar basan bir 
iktidar halktan tamamen 
kopmuştur. Gerçek sosyal 
devlet, aileyi yaşatmak için 
gerçek çözümler üretir, süslü 
anma projeleriyle halkı avut-
maz" ifadesini kullandı.

10 Ekim Katliamı’nın birinci yılında hayatını 
kaybedenleri anmak isteyenlere ceza yağdı
ANKARA (ANKA)- 10 Ekim 

Gar katliamının 1’inci yılında 
hayatını kaybedenler için yapılan 
anmaya katılmak isteyen ve 
Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri 
Kanunu'na muhalefetten yargı-
lanan 69 kişiden 67’sine, farklı 
suçlardan 10 ay ve 1 yıl 4 ay 
arasında değişen sürelerde hapis 
cezası verildi. 10 ay hapis ce-
zası alan sanıkların cezası, adli 
paraya çevrildi, 1 yıl 4 ay hapis 
cezası alan sanıklardan 29'unun 
cezaları ertelendi. 

Ankara'da, 10 Ekim 2016’da 
IŞİD’in bombalı saldırı sonucun-
da yaşamını yitirenlerin 1. yıl an-
ması, Ankara Valiliği tarafından 
güvenlik sebebiyle yasaklamış, 
sivil toplum kuruluşları tarafından 
sembolik olarak oluşturulacak bir 
grubun anma etkinliği düzenle-
mesine izin verileceğini açıkla-
mıştı. Anma günü ailelerin soyadı 
kontrolü ile alana alınacağı söy-
lenerek, soyadı aynı olmayan 
aile üyeleri, kayıp yakınları, hatta 
yaralıların bile anma alanına 
girmesine izin verilmedi. Anmaya 
katılmak isteyen vatandaşlara 
polis müdahale etti, çok sayıda 
kişi gözaltına alındı.

Anmaya katılanlardan 69'u 
hakkında, Toplantı ve Gösteri Yü-
rüyüşleri Kanunu kapsamındaki 
çeşitli suçları işledikleri gerekçe-
siyle dava açıldı. 

Ankara 13. Asliye Ceza 
Mahkemesi’nde görülen davada, 
gerekçeli karar açıklandı.

"Toplantı ve Gösteri Yürü-
yüşleri Kanununa Muhalefet" 

suçundan beraat
Sanıklardan C.K'nın hayatını 

kaybetmesi nedeniyle hakkındaki 
davanın düşürülmesine karar 
veren mahkeme, 4 sanığın, “Ka-
nuna aykırı toplantı ve yürüyüşle-
re silah ve benzeri suç aletleriyle 
katılma" suçunu işlediklerinin 
sabit olmaması nedeniyle beraat-
lerine karar verdi.

Bu suçtan beraat eden 3 
kişinin de arasında bulunduğu 
toplam 34 sanık hakkında ise 
"Kanuna aykırı toplantı veya 
gösteri yürüyüşlerinde ihtara ve 
zor kullanmaya rağmen dağılma-
makta direnme" suçundan 10 ay 
hapis cezası verildi. Sanıkların 
cezaları, 18 bin lira adli para 
cezasına çevrildi. 

32 kişiye 1 yıl 4 ay 
hapis cezası
Mahkeme, 32 sanık hakkında 

ise "görevi yaptırmamak için di-
renme suçu"ndan 1 yıl 4 ay hapis 
cezası verildi. 29 sanık hakkın-
daki 1 yıl 4 aylık hapis cezaları 
ertelendi. Bu sanıklardan 3'ünün 
hapis cezasının ertelenmesi 
talebi ise reddedildi.

Mahkeme, "direnme" suçun-
dan ceza alan 3 sanık hakkında 
ayrıca "kamu görevlisine göre-
vinden dolayı hakaret" suçundan 
19 bin 400 lira adli para cezası 
verdi. Bir sanık ise sadece "ha-
karet" suçundan 19 bin 400 lira 
para cezasına çarptırıldı. 

Diğer suçlardan ceza alan 
sanıklardan 38'i hakkında "kamu 
malına zarar verme" suçundan 
ise beraat kararı verildi.

"Gösterişli 
madeni paralar 
basan bir 
iktidar halktan 
tamamen 
kopmuştur"

Emekli bayram ikramiyesinin yükseltilmesine yönelik 
düzenlemeden 16 milyon emekli faydalanacak

Emekliye 4 bin TL
TBMM (AA) - AK Parti mil-

letvekillerinin imzasını taşıyan 
ve emekli bayram ikramiyesi-
nin 4 bin liraya yükseltilmesi 
ile doğum yardımına ilişkin 
düzenlemeleri de içeren Genç-
lik ve Spor Hizmetleri Kanunu 
ile Bazı Kanun ve Kanun 
Hükmünde Kararnamelerde 
Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Teklifi, TBMM Başkanlı-
ğına sunuldu.

Teklifle, Anayasa Mahke-
mesinin iptal kararı doğrultu-
sunda Gençlik ve Spor Hiz-
metleri Kanunu'nda değişikliğe 
gidiliyor.

Buna göre, Gençlik ve 
Spor Bakanlığı tarafından, her 
yaz ve kış olimpiyat, paralim-
pik ve deaflimpik oyunlarına 
hazırlanmak amacıyla olimpik, 
paralimpik ve deaflimpik spor 
dallarında 8 bin sporcu yetiş-
tirilecek. Yetiştirilecek sporcu-
ların sportif amaçlı beslenme, 
barınma ve yol giderleri Ba-
kanlık tarafından karşılanacak. 
Ayrıca bu sporculara asgari 
ücretin net tutarını geçmemek 
üzere; yaş grupları, spor dalı 
farklılıkları, sporcuların karşı-
laması gereken kişisel giderler 

gibi hususlar da dikkate alına-
rak, gerektiğinde farklı tutarlar-
da belirleme yapılmak suretiy-
le, her ay harçlık ödenecek.

Bunlardan bir önce-
ki olimpiyat, paralimpik ve 
deaflimpik oyunları ile Dün-
ya Şampiyonası'nda ilk üç 
dereceye girenlere verilecek 
harçlık miktarı asgari ücretin 
net tutarının 2 katına kadar 
artırılabilecek. Bu giderler, yılı 
bütçesinin ilgili bütçe tertibin-
den karşılanacak.

Yapılacak ödemeler damga 

vergisi hariç herhangi bir 
vergi ve kesintiye tabi tutul-
maksızın ödenecek ve bu 
ödemeler haczedilemeyecek. 
Bu düzenlemelere ilişkin usul 
ve esaslar, Hazine ve Maliye 
Bakanlığının görüşü alınarak 
Gençlik ve Spor Bakanlığı 
tarafından çıkarılacak yönet-
melikle belirlenecek.

Emekli bayram 
ikramiyesi 
artırılacak
Teklifle, Petrol Piyasa-

sı Kanunu'nda değişikliğe 

gidiliyor. Buna göre, belirlenen 
suçlara ilişkin vergi incelemesi 
görevi bulunduğunun Enerji 
Piyasası Düzenleme Kuru-
muna (EPDK) bildirilmesiyle 
söz konusu tesis için başka 
bir gerçek veya tüzel kişiye 
de lisans verilmemesi tedbiri 
uygulanacak. Bu tedbirin kaldı-
rılıp kaldırılamayacağı Vergi 
Denetim Kurulu Başkanlığın-
dan temin edilecek bilgilere 
göre 3 ayda bir değerlendirile-
cek. Ancak bu tedbirin süresi 
EPDK'ye yapılan bildirimden 
itibaren bir yılı geçemeyecek. 
Bu hüküm, 1 Temmuz 2025'te 
yürürlüğe girecek.

Sosyal Sigortalar ve Genel 
Sağlık Sigortası Kanunu'ndaki 
değişiklikle Cumhurbaşkanı 
iken bu görevinden herhangi 
bir nedenle ayrılanlara, istekle-
ri üzerine, müracaat tarihini ta-
kip eden ay başından itibaren 
140.690 gösterge rakamının 
memur aylık katsayısı ile çar-
pımı sonucu bulunacak tutarda 
yaşlılık aylığı bağlanacak.

Düzenlemeyle emekli 
bayram ikramiyesi tutarı 3 bin 
liradan 4 bin liraya yükseltile-
cek.
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BULMACANIN ÇÖZÜMÜ

HABER MERKEZİ- Ankara Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş döneminde Başkentin kritik 
sorunlarını tek tek çözerek önemli 
içme suyu ve altyapı yatırımları ger-
çekleştiren ASKİ Genel Müdürlüğü, 
çok önemli bir projeye daha imza 
atıyor. 

ASKİ Genel Müdürlüğünün 2024 
yılı Temmuz ayında ihalesini ger-
çekleştirdiği “Ankara Metropol Kent 
İçme suyu Ana İsale Hattı Projesi” 
için ilk kazma vuruldu.

Proje kapsamında; Yenimahalle 
ilçesi Demet Mahallesi’ndeki P1 
Pompa İstasyonu ile Keçiören Etlik 
Mahallesi P2 Pompa İstasyonu ara-
sında uzanan ve sık sık arızalanan 
eski içme suyu ana isale hattı iptal 
edilerek, yerine yaklaşık 6 kilomet-
relik yeni çelik borular döşenecek. 
Projenin 2 yıl içinde tamamlanması 
planlanıyor.

MUHTEMEL SU KESİNTİLERİ 
ÖNLENECEK
40 yıldır kullanılan ve artık eko-

nomik ömrünü tamamlayan söz ko-
nusu hattın yenilenmesi ile Keçiören 
ve Yenimahalle ilçelerinde yaşayan 
vatandaşların, gelecekte maruz 
kalması muhtemel su kesintilerinin 
de önüne geçilecek. Eski hat ile 
Yenimahalle ve Keçiören’e saniyede 
2 bin litre içme suyu sağlanırken, 
projenin hayata geçirilmesi ile bu 
rakam saniyede 6 bin 832 litreye çı-
kacak. Geri sayımın başladığı proje,  
2 milyon 108 bin 160 kişiye hizmet 
edecek.

350 MİLYON TL TUTARINDA 
YATIRIM
ASKİ Genel Müdürü Memduh As-

lan Akçay, Genel Müdür Yardımcıları 
Muhammed Ercan ve Oktay Başka-
ya, Yenimahalle Suadiye Caddesi 
üzerinde başlatılan kazı çalışmalarını 
yerinde inceledi. 

Çalışmalara ilişkin bilgi veren 
ASKİ Genel Müdürü Akçay, şunları 
kaydetti:

“Ke-
çiören ve Yenimahalle ilçelerimizin 
artan su ihtiyacını karşılayabilmek 
amacıyla Japonya Uluslararası İş 
Birliği Ajansı, İller Bankası ve ASKİ 
iş birliğinde bugün önemli bir içme 
suyu temini projesini başlatıyoruz. 
Bu proje ile bu 2 ilçemizin önümüz-
deki 30 yıllık dönem içerisinde su 
ihtiyacının yaklaşık yüzde 60-70’i 
karşılanacak. Projenin toplam tutarı 
yaklaşık 350 milyon TL olacak, yapı-
lacak ana isale hattının uzunluğu da 

6 kilometre civarında. Temeli atıp en 
kısa sürede projeyi bitireceğiz. Bu 
yatırımın Ankaralılara ve bölge halkı-
na hayırlı uğurlu olmasını diliyoruz.”

İller Bankası Yapım Uygulamaları 
Müdür Vekili Ferhat Nusret Uruç ise 
projenin büyük bir ihtiyaç olduğunu 
belirterek, önemli bir sorunu ortadan 
kaldıracağına inandığını söyledi.

BAŞKENT ANKARA’YA JAPON 
DESTEĞİ
“Ankara Metropol Kent İçme 

Suyu Ana İsale Hattı Projesi” için 
İller Bankası aracılığıyla

Japonya Uluslararası İş Birliği 
Ajansı’ndan (JICA) kredi alınacak. 
Projenin 2 yıl içinde tamamlanması 
öngörülüyor.  

“ANKARA METROPOL KENT İÇME SUYU ANA İSALE HATTI PROJESİ” İÇİN İLK KAZMA VURULDU

Sincan’daki kadın 
esnafa özel iftar yemeği

HABER MERKEZİ- Sin-
can Belediye Başkanı Murat 
Ercan ilçede faaliyet gösteren 
kadın esnafla iftar yemeğinde 
bir araya geldi. Başkan Ercan 
ve eşi Emine Ercan’ın ev 
sahipliği yaptığı programda 
kadınların “Dünya Kadın-
lar Günü” de karanfillerle 
kutlandı.

Sincan Belediyesi bu kez 
iftar sofrasında ilçede faaliyet 
gösteren kadın esnafları 
ağırladı. Sincan Belediye 
Başkanı Murat Ercan, eşi 
Emine Ercan ve AK Parti 
Sincan Kadın Kolları Başkanı 
Nigar Koca’nın katılımlarıyla 
Sincanlı kadın esnaf için iftar 
yemeği düzenlendi.

İftar programına katılan 
kadınlar karanfillerle karşılan-
dı. Başkan Murat Ercan ve 
eşi Emine Ercan misafirlere 
çiçek takdim ederek Dünya 
Kadınlar Günü’nü kutladı.

DUALAR EDILDI, 
ORUÇLAR AÇILDI
Başkan Murat Ercan yap-

tığı konuşmasında kadınların 
her alanda desteklenmesi ge-
rektiğine dikkati çekerek;

“Sincan için çalışıyoruz, 
Sincan için adeta gecemizi 
gündüzümüze katıyoruz. 
Allah birliğimizi beraberliğimi-
zi muhabbetimizi daim etsin. 
Oruç ve dualarınız kabul, 
muhabbetimiz baki olsun.” 
diye konuştu.

Başkan Murat Ercan fırın 
ve pastaneleri denetledi

HABER MERKEZİ- 
Sincan Belediyesi müba-
rek Ramazan ayında gıda 
hizmeti veren işletmelere 
yönelik denetimlerini 
sıklaştırdı. Sincan Beledi-
ye Başkanı Murat Ercan 
sahada bizzat dene-
timlere katıldı. Sincanlı 
vatandaşların sağlığı için 
zabıta ekipleri ile sahada 
olduklarını vurgulayan 
Başkan Ercan, “Her şey 
hemşehrilerimizin sağlığı 
için” ifadelerini kullandı.

Sincan Belediyesi 
zabıta ekipleri 11 ayın sultanı Ramazan 
ayında ilçedeki pide fırınları ve tatlı 
imalathanelerini mercek altına aldı. 
Denetime Sincan Belediye Başkanı 
Murat Ercan da katıldı, tek tek işletme-
lere gidildi.

Başkan Ercan ve zabıta ekipleri 
işletmelerin hijyen kurallarına uyup 
uymadığını denetledi. Ramazan ayının 
vazgeçilmezi pidelerin belirlenen gra-
maja uygunluğu incelendi, pide yapı-
mında kullanılan malzemelerin temizliği, 
kalitesi denetlendi. Tatlı imalathanele-
rine de giden Başkan Ercan ve ekipler 
hijyen kuralları yanında kullanılan mal-
zemelerin son kullanma tarihleri ve fiyat 
denetimini özenle gerçekleştirdi.

“SINCANLILARIN SAĞLIĞI İÇIN 
SAHADAYIZ”
Başkan Ercan halkın sağlıklı ve gü-

venilir gıdaya ulaşması için denetimlerin 
çok önemli olduğunu ifade etti. Başkan 

Ercan, “Unlu mamullerin tüketiminin 
oldukça arttığı Ramazan ayında fırın ve 
pastanelerde hijyen ve gramaj dene-
timleri gerçekleştiriyoruz. Önceliğimiz 
hemşehrilerimizin sağlığı; Sincanlıla-
rın doğru koşullarda üretilen sağlıklı, 
hijyenik ve güvenilir gıdaya ulaşımı için 
gerekli tüm tedbirleri alıyoruz. Herkese 
hayırlı ve bereketli Ramazanlar diliyo-
rum.” ifadelerini kullandı. 

HABER MERKEZİ- Yenimahalle 
Belediyesi,  toplumsal farkındalık ve 
sağlık seminerlerine LÖSEV işbirli-
ğinde devam ediyor. Bu kapsamda 
Yenimek kursiyerlerine “LÖSEV Sağ-
lıklı Yaşam ve Farkındalık” semineri 
düzenlendi.

Lösemi ve kanser tedavisi gören 
çocukların yaşamlarını iyileştirmek 
ve topluma sağlık konularında doğru 
bilgi aktarımı yapmak amacıyla 
önemli bir rol üstlenen seminere kur-
siyerler de yoğun katılım sağladı.

SAĞLIKLI YAŞAM KANSERI 
ÖNLEMEDE ÖNEMLI
Seminerde, LÖSEV Halkla 

İlişkiler Sorumlusu Duygu Kıratlı 
LÖSEV’in çalışmalarını anlatırken 
sağlıklı yaşamın kanseri önlemede 

büyük önem arz ettiğini vurguladı.
Seminer süresince, Yenimek 

kursiyerlerinin aktif katılımıyla 
gerçekleşen soru-cevap bölümü, ka-
tılımcıların konuyla ilgili ayrıntılı bilgi 
edinmelerine olanak tanıdı. Etkinlik, 
katılımcılar arasında paylaşılan hatı-
ra fotoğraflarıyla son buldu.

Yenimek kursiyerlerine “LÖSEV Sağlıklı 
Yaşam ve Farkındalık” semineri düzenlendi

Heyelan mağdurlarına 
Başkan Özarslan’dan müjde

HABER MERKEZİ- Keçiören Belediye Başkanı 
Dr. Mesut Özarslan, Keçiören Kanuni Mahallesi’nde 
heyelan nedeniyle geçen yıl şubat ayında boşaltılan 
ve yıkımı yapılan 9 binanın hak sahiplerine aylık 15 bin 
TL kira desteği sağlayacak kararı belediye meclisinden 
geçirdiklerini söyledi. Hak sahipleriyle bir araya gelen 
Başkan Özarslan, “Size bir müjdeyle geldik. Meclisi-
mizde bir karar aldık, sizin bir yıl daha kiranızı Keçiören 
Belediyesi ödeyecek. Elimizde ne imkan varsa ben 
her zaman sizin yanınızdayım. Bu konuda her zaman 
müsterih olun” dedi.

BİR YIL BOYUNCA KİRA DESTEĞİ 
VERİLECEK
Keçiören Kanuni Mahallesi Şehit Uğur Akgündüz 

ve 930. sokak çevresinde yaşanan heyelan nedeniyle 
bölgede bulunan 9 bina boşaltılmıştı. Bu binalarda 
yaşayan hak sahiplerinin mağdur olmaması için aylık 
15 bin TL kira desteğini sağlayacak önerge Keçiören 
Belediye meclisinde oy birliğiyle kabul edildi. Emlak 
İstimlak ve Mali Hizmetler Müdürlüğü tarafından kurulan 
ortak komisyon tarafından belirlenen 15 bin TL’lik kira 
desteği ödemeleri bir yıl boyunca ailelere kesintisiz 
olarak yapılacak.

HABER MERKEZİ- Mamak Belediye Başkanı Veli 
Gündüz Şahin, iftar programları kapsamında Araplar 
Köyü Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği yönetimi ile 
iftarda bir araya geldi. 

Mamak Belediyesi tarafından Ramazan’ın mane-
vi iklimini ve toplu iftar kültürünü yaşatmak amacıyla 
düzenlenen iftar programları, Araplar Köyü sakinlerinin 
katılımıyla düzenlenen iftar programıyla devam etti. 
Lavanta Kültür Merkezi’nde gerçekleşen iftar progra-
mına Başkan Şahin’in yanı sıra dernek yöneticileri, 
siyasi partilerin ilçe başkanları ve Araplar Köyü sakinleri 
katıldı.

BAŞKAN ŞAHIN: “RAMAZANIN BEREKETINI 
BIR ARADA YAŞIYORUZ”
Ramazan’ın manevi iklimini yaşatmak amacıyla her 

akşam farklı hemşehri dernekleriyle aynı sofrayı paylaş-
tıklarını kaydeden Başkan Şahin, “Bu akşam da Araplar 
Köyü’nden çok değerli hemşerilerimle iftarda bir araya 
geldik, orucumuzu birlikte açtık. Ramazan’ın bereketini, 
dayanışma ve paylaşma ruhunu birlikte yaşadık. Soh-
bet ettik, dertleştik, hep birlikte keyifli vakit geçirdik. İftar 
programımıza katılan bütün hemşerilerime teşekkür 
ediyor, Ramazanlarını tebrik ediyorum” diye konuştu.

Mamak Lavanta Kültür 
Merkezi’nde birlik sofrası

ASKİ, Ankaralıya kesintisiz ve 
sağlıklı içme suyu sağlayacak
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Kemal Kılıçdaroğlu CHP’nin eski Genel 
Başkanı. Kongre’de delegelerin tokadını yedi 
ve evine döndü. Herkes ‘artık emekliliğini 
yaşar’ diye düşünürken o farklı bir yola girdi. 
Ofis açtı, parti içi muhalefetin lideri olmayı 
tercih etti.

Kılıçdaroğlu’nun bu yolu tutmasında, 
genel başkanlık döneminde olduğu 

gibi yakınındaki bazı kişilerin etkisinin bulun-
duğu söyleniyor. Kılıçdaroğlu’nu etkisi altına 
alan yakınındaki o isimlerin ortak özelliği ise 
‘tabansız’ olmaları. Yani hepsi kağıttan kaplan. 
Tabanda, seçmen nezdinde birer sıfırlar. Onlar 
aktif siyaset döneminde Kılıçdaroğlu’nu yanlış 
yönlendirenler aynı zamanda…

Kılıçdaroğlu kendisini ziyaret eden bazı 
misafirlere, CHP’nin iki popüler Belediye 
Başkanı Ekrem İmamoğlu ve Mansur Yavaş 
hakkındaki düşüncelerini açıklamaktan çekin-
miyor. Bizzat kulaklarımla duydum. Onunla 
konuşanlardan biri anlattı. Mesela İmamoğlu 
için “Ona yolsuzluktan ceza verirler”demiş. 
Yavaş’ın ise cumhurbaşkanlığı için ‘yetersiz’ 
olduğunu, ‘çapının o makama uygun olmadığı-
nı’söylemiş. Bu ifadelerin meali, ‘Kılıçdaroğlu 
bu iki ismin adaylığını da istemiyor’ demektir.

Peki kimi istiyor olabilir? Kendisini mi? 
Yoksa AKP eskilerinden birini mi?

Eğer böyleyse; Kemal Bey onca yaşadıkla-

rından hiç ders almamış, akıllanmamış demek-
tir.

İmamoğlu’na kininin nedeni muhtemeldir 
ki CHP kongresinde kendisini yere sermesidir. 
Eğer CHP’nin başında kalsaydı iktidar için 
işler kolay olacaktı. Tayyip Bey çıkıp, ‘Ey Kı-
lıçdaroğlu..’ diyecek ve işi götürecekti. Şimdi 
durum farklı. Tersi bir manzara var.  İmamoğ-
lu, “Ey ilgili şahıs.. 5. ve son yenilgiyi tadacak, 
evine gideceksin. Sana kötü bir haberim var. 
Rüyalarından çıkmayacağım. Korkmayacağım, 
sinmeyeceğim. Bu cümleleri aklına kazı. Bize 
yenilgiyi öğretemeyeceksin!” diye çıkışıyor.

Yerel seçimde de fark ortaya çıktı zaten. 
Tabi buradaki farkta asıl sürükleyici güç bele-
diye başkanlarınındı. Özgür Özel oturup sey-
retse, İmamoğlu ve Yavaş’a destek olsa zaten 
CHP açısından sorun kalmayacak gibi. 

CHP için kritik başlık; İmamoğlu ve Yavaş 
ikilisinin birlikteliğinin devam edip etmeyece-
ği. İmamoğlu gaza basmış, epey mesafe almış 

vaziyette. İktidara karşı da korkusuz davra-
nıyor. Bunlar seçmen nezdinde olumlu geri 
dönüşlere neden oluyor. 

CHP’nin cumhurbaşkanlığı adaylığı nok-
tasında tercihinin İmamoğlu olduğu öteden 
beri belliydi. Yavaş da bunu gördüğü için CHP 
içindeki adaylık yarışına katılmamayı tercih 
etti. İmamoğlu’nun adaylığı şimdi ete kemiğe 
bürünüyor. Hem de iktidarın engellemelerine 
rağmen. Bu halde Mansur Yavaş’a İmamoğlu 
ile birlikte yol yürüme, seçimin kazanılması 
durumunda güçlü bir koltuğa oturma kalıyor. 

Yavaş bunun yerine partiden ayrılıp aday 
olma kararı alır mı?

Bunu aklından geçirdiği kesin. Hatta bazı 
kulis bilgilerine göre, Yavaş CHP’den ayrıl-
mak için ‘haklı bir gerekçe oluşturma’ stratejisi 
kuruyor. Lakin o zaman da kendisini ‘ayrılıkçı-
bölücü’ ilan edebilirler. İktidara karşı ‘muhale-
feti böldüğünü’ savunabilirler. Anlayacağınız 
Mansur Bey adaylıkta ısrarlı olur, ayrılıp 

giderse işi kolay değil…
SURİYE VE TEHLİKE
Suriye’de Colani tayfasının başa geçmesin-

den sonra belki en ciddi çatışmalar geçen hafta 
yaşandı. Bin kişinin yaşamını yitirdiği bildiril-
di. Suriye’nin içi sancılı. YPG-PKK, Dürziler, 
Nuseyriler, radikal unsurlar, İsrail, İran, Rusya, 
ABD… Suriye’deki olağan şüpheliler bunlar.  

“ABD ve Rusya ortaklaşa olarak BM’yi 
Suriye’deki olaylarla ilgili toplantıya 
çağırdı”haberi dikkat çekiciydi. Bu ABD ve 
Rusya’nın Suriye’de ortak adım atmaya başla-
dığının göstergesi.  Türkiye açısından 'hassasi-
yetle analiz edilmesi gerekir' kanaatindeyim.  

“Etrafımızdaki dünya baş döndürücü bir 
hızla değişiyor. Jeopolitik değişimler, ittifak-
ları sarsıyor. On yıllardır süregelen güvenceler 
çökmekte. Açıkça sert bir jeostratejik rekabet 
çağrına girmiş bulunuyoruz.”

Bunu söyleyen Avrupa Komisyonu Başkanı 
Ursula von der Leyen, “İhtiyaç duyduğumuz 
ürünleri güvendiğimiz ortaklardan temin etme-
nin aşırı bağımlılıkları, savunmasız kalmayı 
ve şantajı önlemenin en iyi yolu olduğunu zor 
yoldan öğrendik” diye de eklemiş.

Dünyayı ateşe vermeye çalışanlar var. Buna 
engel olmak isteyenler de. 

Umarım sağduyu kazanır, savaşsız, barış ve 
huzur dolu bir dünya kurulur…

Mehmet Necati GÜNGÖR  mnecatigungor@gmail.com

Kılıçdaroğlu’nun, İmamoğlu 
ve Yavaş hazımsızlığı...

HAKAN'CA

Hakan ŞANLITÜRK                                       hakansan29@gmail.com

“Amerikalılar, Kanada’nın 
suyunu, toprağını istiyor”

ANKARA (AA) - 
Kanada'da eski Merkez 
Bankası Başkanı Mark 
Carney, iktidardaki Liberal 
Partinin liderlik yarışını 
kazandı.

CBC'nin haberine göre, 
Carney, Liberal Partinin 
başkanlık seçiminde 
ilk turda oyların yüzde 
85,9'unu alarak partinin 
yeni lideri seçildi.

Carney, sonuçların 
belli olmasının ardından 
yaptığı konuşmada, ABD 
yönetiminin izlediği “51. 
eyalet" söylemine atıfta 
bulunarak, Amerikalıların, 
”(Kanada’nın) kaynak-
larını, suyunu, toprağını 
istediğini” söyledi.

"Amerika, Kanada de-
ğil. Kanada hiçbir zaman, 
hiçbir şekilde Amerika'nın 
bir parçası olmayacak.” 
diyen Carney, Kanada’nın 
mozaik bir ülke olduğunu 
savundu.

Kanada Başbakanı 
Justin Trudeau'nun yerini 
alacak olan Carney, parti-
sini bu yıl 20 Ekim'e kadar 
yapılması planlanan genel 
seçime hazırlayacak.

TRUDEAU'YA ISTIFA 
ÇAĞRISI YAPILMIŞTI
Nisan 2013'ten beri 

Liberal Parti liderliği ve 
Kasım 2015'ten bu yana 
Kanada Başbakanlığı 
görevini yürüten Trude-
au, son dönemde parti içi 

artan memnuniyetsizlik ve 
düşük kamuoyu desteğiy-
le karşı karşıya kalmıştı.

İktidardaki Liberal 
Partinin 153 milletvekilin-
den 24'ü, "gelecek seçim-
lerde yenilgi endişesiyle" 
partinin lideri ve Başbakan 
Trudeau'ya 28 Ekim 2024'e 
kadar istifa etmesi için 
çağrı yapmıştı.

Trudeau, ocak ayın-
da düzenlediği basın 
toplantısında, siyasi "iç 
çekişmeler" nedeniyle 
gelecek seçimlerde "en iyi 
seçenek olamayacağının 
fakında olduğunu" belirte-
rek, "(İktidardaki Liberal) 
Parti yeni bir lider seçtik-
ten sonra parti liderliği ve 

başbakanlık görevlerinden 
istifa etmeyi düşünüyo-
rum." ifadesini kullanmıştı.

Justin Trudeau, Kanada 
Ulusal Parlamentosu'nun 

aylardır "felç durumda" 
olduğunu, parlamentoda 
yeni bir başlangıç yapıl-
masının zamanının geldi-
ğini kaydetmişti.

KANADA BAŞBAKANI JUSTIN TRUDEAU'NUN YERINI ALMAYA HAZIRLANAN CARNEY:

ANKARA (AA) - İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, eski CHP Genel Başkanı Deniz 
Baykal ile bazı siyasetçilere ait olduğu 
iddia edilen müstehcen içerikli görüntü-
lerin internet üzerinden yayımlanması, 
ses ve görüntülerinin kayda alınmasına 
ilişkin soruşturmalarda adı geçen ve çeşitli 
suçlardan aranma kaydı bulunan, emniyet 
amirliğinden 2016'da ihraç edilen Ü.Y'nin 
Ankara'da düzenlenen operasyonla yaka-
landığını duyurdu.

Yerlikaya, sosyal medya hesabından, 
Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı koordi-
nesinde, Ankara İl Emniyet Müdürlüğünce 
gerçekleştirilen operasyona ilişkin açıkla-
mada bulundu.

Bakan Yerlikaya, şu bilgileri verdi:
"CHP eski Genel Başkanı Deniz Baykal 

ile bazı siyasetçilere ve milletvekillerine ait 
olduğu iddia edilen müstehcen içerikli gö-
rüntülerin internet üzerinden yayınlanması, 
ses ve görüntülerinin kayda alınması, tele-
fonlarının usulsüz dinlenmesi soruşturma-
larında adı geçen, resmi belgede sahtecilik 
ve görevi kötüye kullanma suçundan ara-
nan, FETÖ'nün kripto haberleşme prog-
ramı 'ByLock' kullanıcısı ve FETÖ'ye üye 
olmak suçlarından 3 ayrı aranma kaydının 
olduğu tespit edilen, 2008-2014 yıllarında 
İstihbarat Daire Başkanlığında görevli olan 
ve emniyet amiri iken 2016 yılında ihraç 
edilen Ü.Y. isimli şüpheli, Ankara İl Em-
niyet Müdürlüğü TEM ve İstihbarat Şube 
Müdürlükleriyle koordineli yapılan çalışma-
lar sonucu düzenlenen operasyonla evin-
de saklandığı gizli bölmede yakalandı."

Ankara Valisi Vasip Şahin'i, operas-
yonu koordine eden Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığını ve operasyonu gerçekleşti-
ren Ankara İl Emniyet Müdürlüğü ekiplerini 
tebrik eden Yerlikaya, "FETÖ'cüleri tek tek 
yakalayacağız." ifadesini kullandı.

FETÖ'nün kaset kumpasında 
aranan eski emniyet amiri 

Ankara'da yakalandı

ANKARA (AA)- GÖKBERK mo-
bil lazer silah sistemi, FPV dronlara 
karşı yapılan testte, tehditlerin farklı 
senaryolarda tespiti, otomatik takibi 
ve imhasını başarıyla gerçekleştirdi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlı-
ğından yapılan açıklamaya göre, 
GÖKBERK, mini/mikro İHA'ları ve 
EYP gibi tehditleri "hard kill-soft kill" 
imha etmeyi sağlayan yakın alan 
hava savunma silah sistemi olarak 
öne çıkıyor.

Daha önce döner kanatlı ve 
sabit kanatlı kamikaze İHA'lara karşı 
etkinliği kanıtlanan GÖKBERK, son 
olarak muharebe alanındaki güncel 
asimetrik tehditlerden olan FPV 
dronlara karşı da test edildi.

Yürütülen test çalışmalarında, 
GÖKBERK sistemiyle, FPV teh-
ditlerin farklı senaryolarda tespiti, 
otomatik takibi ve imhası başarıyla 
gerçekleştirildi.

Böylece ASELSAN, GÖKBERK 
ile Türkiye'nin hava savunmasını 
sağlayacak Çelik Kubbe sistemi 
içinde görev yapacak yeni ve kritik 
bir ürün daha geliştiriyor.

"ÇELIK KUBBE'YE GÜÇ 
KATACAK"
Sanayi ve Teknoloji Bakanı 

Mehmet Fatih Kacır, konuya ilişkin 
sosyal medya paylaşımında, "Bu 
kez füze yok, lazer var. Savunma 
sanayisinde ürün ve teknoloji kabi-
liyetlerimiz gelişiyor, zenginleşiyor. 
Milli Lazer Silah Sistemi GÖKBERK, 
Çelik Kubbe'ye güç katacak." ifade-
sini kullandı.

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sa-
nayii Başkanı Haluk Görgün de milli 
mühendisliğin gücüyle, milli hava 
savunma mimarisi Çelik Kubbe'ye 
en yüksek teknolojiye sahip sistem-
leri eklediklerini belirterek, "Mobil 
Lazer Silah Sistemi GÖKBERK; 
yerli lazer kaynağı ve alt sistemler-
le, radar ve elektro-optiklerle hedef 
tespiti/takibi, doldurma ihtiyacı 
olmadan, minimum güç, maksimum 
etkinlikle mini-mikro İHA'ların imha-
sını sağlıyor. Güç seviyesi artırılabi-
lir modüler platform tasarıma sahip 
GÖKBERK'imiz de sahada oyun 
değiştirmeye hazır." değerlendirme-

sinde bulundu.
TÜBİTAK BİLGEM’IN DE 
IŞBIRLIĞIYLE YERLI OLARAK 
GELIŞTIRILDI
GÖKBERK, ASELSAN'ın İHTAR 

platformuyla lazer silahını, dağı-
tık mimari yerine 6x6 mobil intikal 
yeteneğine sahip platform üzerinde 
buluşturuyor. TÜBİTAK BİLGEM 
başta olmak üzere ekosistemdeki 
birçok aktörün desteğiyle oluşturulan 
sistemin, önemli tüm alt bileşenleri 
yerli olarak geliştirildi.

GÖKBERK, yüksek hüzme 
kalitesine sahip yerli lazer kaynağı 
kullanarak hedeflerin "hard kill" imha-
sını gerçekleştirirken, yine ASELSAN 
tarafından geliştirilen elektronik 
karıştırıcıyla "soft kill" imha olanağı 
da sağlıyor. Sistem, yönlendirme 
birimi üzerinde bulunan çeşitli elektro-
optik sistemlerle çok hassas hedef 
takibi yapabiliyor. Yapay zeka destekli 
algoritmalarla sistemin takip ve teşhis 
yetenekleri en üst seviyeye çıkıyor. 
Gelişmiş üstün takip yeteneğinin yanı 
sıra yüksek lazer hüzme çıkış kalitesi 
sayesinde GÖKBERK, hedef setinde 
yer alan tehditleri oldukça kısa süre-
lerde imha edebiliyor.

UZUN SÜRE KESINTISIZ ATIŞ 
YAPABILIYOR
Üzerinde bulunan 7 gün 24 saat 

çalışma prensibine göre tasarlanan 
soğutucu sayesinde GÖKBERK, 
uzun süre kesintisiz atış yapabiliyor. 
Minimum güç ile maksimum etki yara-
tan sistem, maliyet etkin bir çözüm 
olarak öne çıkıyor.

Askeri üsler, havaalanları, enerji 
santralleri, petrol rafinerileri gibi sabit 
tesislerin savunulmasında kritik rol 
üstlenecek olan GÖKBERK, mobil 
intikal yeteneği sayesinde geniş bir 

uygulama alanına sahip olacak.
GÖKBERK'in farklı hava koşulla-

rında yürütülen atışlı test ve deneme-
lerinden elde edilen verilerle sistem 
üzerinde iyileştirme ve geliştirme 
çalışmaları devam ediyor.

RUSYA, IKI İNGILIZ 
DIPLOMATIN 
AKREDITASYONLARINI 
IPTAL ETTI
MOSKOVA (AA) - Rusya Dışişleri 

Bakanlığı, iki İngiliz diplomatın yasa-
ları ihlal ettikleri gerekçesiyle akredi-
tasyonlarının kaldırıldığını duyurdu.

Bakanlıktan yapılan açıklamada, 
iki İngiliz diplomatın, Rusya'ya giriş 
izni alırken yanlış bilgiler verdiklerinin 
ve İngiltere istihbaratına çalıştıkları-
nın tespit edildiği belirtildi.

Bu sebeple İngiltere'nin Moskova 
Büyükelçiliği temsilcisinin Bakanlığa 
çağrıldığı ifade edilen açıklamada, 
şunlar kaydedildi:

"Büyükelçiye diplomatların Rus 
yasalarını ihlal ettiklerine dair bilgi 
verildi. Moskova, bildirilmeyen İngiliz 
istihbarat çalışanlarının faaliyetlerine 
müsamaha göstermeyecek, ulusal 
güvenlik çıkarlarına uygun şekilde ha-
reket edecek. İngiliz vatandaşlarına 
Rus vizesi için başvuruda bulundu-
ğunda doğru ve eksiksiz bilgiler ver-
melerini tavsiye ediyoruz. Londra'nın 
durumu gerginleştirmesi halinde Rus 
tarafı, gerekli şekilde yanıt verecek."

Rusya Federal Güvenlik Servisi 
(FSB), bugün iki İngiliz diplomatı ca-
susluk yaptıkları şüphesiyle sınır dışı 
etme kararının alındığını duyurmuştu.

Rusya, geçen yıl casusluk yap-
tıkları ve ülke güvenliği için tehdit 
oluşturdukları şüphesiyle 6 İngiliz 
diplomatın akreditasyonunu iptal 
etmişti.

GÖKBERK, FPV dron tehditlerini 
başarıyla imha etti

Rusya, iki İngiliz diplomatın 
akreditasyonlarını iptal etti
MOSKOVA (AA) - Rusya Dışişleri Bakanlığı, iki 

İngiliz diplomatın yasaları ihlal ettikleri gerekçesiyle 
akreditasyonlarının kaldırıldığını duyurdu.

Bakanlıktan yapılan açıklamada, iki İngiliz 
diplomatın, Rusya'ya giriş izni alırken yanlış bilgiler 
verdiklerinin ve İngiltere istihbaratına çalıştıklarının 
tespit edildiği belirtildi.

Bu sebeple İngiltere'nin Moskova Büyükelçiliği 
temsilcisinin Bakanlığa çağrıldığı ifade edilen açıkla-
mada, şunlar kaydedildi:

"Büyükelçiye diplomatların Rus yasalarını ihlal 
ettiklerine dair bilgi verildi. Moskova, bildirilmeyen İn-
giliz istihbarat çalışanlarının faaliyetlerine müsama-
ha göstermeyecek, ulusal güvenlik çıkarlarına uygun 
şekilde hareket edecek. İngiliz vatandaşlarına Rus 
vizesi için başvuruda bulunduğunda doğru ve eksik-
siz bilgiler vermelerini tavsiye ediyoruz. Londra'nın 
durumu gerginleştirmesi halinde Rus tarafı, gerekli 
şekilde yanıt verecek."

Rusya Federal Güvenlik Servisi (FSB), bugün iki 
İngiliz diplomatı casusluk yaptıkları şüphesiyle sınır 
dışı etme kararının alındığını duyurmuştu.

Rusya, geçen yıl casusluk yaptıkları ve ülke gü-
venliği için tehdit oluşturdukları şüphesiyle 6 İngiliz 
diplomatın akreditasyonunu iptal etmişti.

Halep'te Suriye 
ordusu YPG/PKK 

saldırısını püskürttü
HALEP (AA) - Suriye ordusu, Halep kent merke-

zinde terör örgütü PKK/YPG'nin saldırısını püskürttü.
Günün ilk saatlerinde, Suriye'nin Halep iline 

bağlı Şeyhmaksut ve Eşrefiyye mahallelerinde 
varlığını sürdüren terör örgütü, Tarsus ve Lazkiye'de 
yaşananları fırsat bilerek, Halep'te Suriye ordusu 
askerlerini hedef aldı.

Suriye ordusu, Halep kent merkezinde örgütün 
saldırısına karşılık vererek, terör eylemini engelledi.

Suriye Savunma Bakanlığı Sözcüsü Albay Ha-
san Abdülgani, Suriye Haber Ajansı SANA'ya yaptığı 
açıklamada, güvenlik güçlerinin, Halep kent merke-
zindeki Eşrefiyye Mahallesi'nde PKK/YPG tarafın-
dan düzenlenen saldırıyı püskürttüğünü söyledi.

Haberde, terör örgütüne "kayıplar verdirildiği" de 
ifade edildi.

Ayrıca Şam'daki güvenlik kaynaklarına göre, 
Mezze 86 ve Mezze Cebel bölgelerinde yuvalanan 
devrik rejim unsurları, el bombasıyla saldırı düzen-
ledi. Saldırının ardından, bölgedeki güvenlik güçleri 
ile saldırganlar arasında hafif silahlarla çatışma 
yaşandı.
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Bakanlık ekiplerince bu dönemde 85 bin 238 gerçek ve 
tüzel kişi denetlendi, 17 bin 395 firmaya ceza uygulandı

ANKARA (AA) - Ticaret Bakanlı-
ğınca yılın iki ayında yapılan iç piyasa 
denetimlerinde 454 milyon 350 bin 859 
lira idari para cezası kesildi.

Bakanlıktan yapılan açıklamada, 
iç piyasadaki istikrarın sağlanması, 
tüketicilerin arz ve talep dengesizliğin-
den etkilenmemesi amacıyla iç ticaret 
birimlerince denetimlerin sürdürüldüğü 
bildirildi.

İç ticaret denetim birimlerince yılın 
iki ayında 85 bin 238 gerçek ve tüzel 
kişinin denetlendiği ifade edilen açık-
lamada, bu dönemde ekiplerce 17 bin 
395 firmaya 454 milyon 350 bin 859 
lira idari para cezasının kesildiği akta-
rıldı. Açıklamada, sadece şubat ayında 
9 bin 606 firmaya 309 milyon 973 bin 
559 lira idari para cezası uygulandığı-
na işaret edildi.

Açıklamada, bakanlığın farklı dene-
tim birimlerince yürütülen çalışmalara 
ilişkin de bilgi verildi.

Ticaret il müdürlüklerince yılın iki 
ayında ülke genelindeki  62 bin 328 
gerçek ve tüzel kişiye, denetimler 
sonucunda 161,7 milyon lira ceza uy-
gulandığı, bunun 106,1 milyon lirasının 
şubatta gerçekleştirilen denetimler-
de kesildiği kaydedilen açıklamada, 

müdürlüklerce bu dönemde 5 milyon 
396 bin 387 ürünün denetlendiği ifade 
edildi.

FAHIŞ FIYATLA MÜCADELEYE 
154 MILYON LIRA CEZA
İç Ticaret Genel Müdürlüğünce 

otomotiv, stokçuluk, emlak, kuyum ve 
marketlerde fahiş fiyat denetimlerinin 
de gerçekleştirildiği bildirilen açıklama-
da, "Bu kapsamda yılın iki ayında 22 
bin 33 gerçek ve tüzel kişi denetlene-
rek 629 gerçek ve tüzel kişiye 154 mil-
yon lira idari para cezası kesilmiştir. Bu 
idari para cezasının 126,7 milyon liralık 
kısmı fahiş fiyat kapsamında yapılan 
denetimler sonucunda verilmiştir. Yılın 
iki ayında kuyum sektörüne yapılan 
denetimler neticesinde 56 gerçek ve 
tüzel kişiye 16,2 milyon lira, emlak sek-
törüne yapılan denetimler neticesinde 
40 gerçek ve tüzel kişiye 3,9 milyon 
lira idari para cezası uygulanmıştır." 
değerlendirmesinde bulunuldu.

Açıklamada, Bakanlığın sorum-
luluğundaki sektörlerdeki faaliyetlere 
ilişkin de bilgi aktarılarak, şu ifadelere 
yer verildi:

"Tekstil, ayakkabı, oyuncak, kırta-
siye, çocuk bakım ve kullanım ürünleri 

ile deterjan gibi tüketici ürünlerinin 
güvenli şekilde piyasaya arz edilmesi 
amacıyla piyasa gözetimi ve denetimi 
faaliyetleri sürdürülmektedir. Yapılan 
denetimlerle, bu ürün gruplarında 
2011'de yüzde 32 olan güvensizlik ora-
nı yüzde 1,1'e düşürülmüş durumdadır. 
Bu denetimler kapsamında bu yıl 821 
firma denetlenmiş olup, aykırılık tespit 
edilen 75 gerçek ve tüzel kişiye 7,9 
milyon lira idari para cezası uygulan-
mıştır."

TÜKETICININ KORUNMASI 
VE PIYASA GÖZETIMI 
DENETIMLERINDE 138,6 
MILYON LIRA CEZA 
UYGULANDI
Tüketicinin Korunması ve Piyasa 

Gözetimi Genel Müdürlüğü ekiplerin-
ce yapılan denetimlere de yer verilen 
açıklamada, "Hem tüketicileri mağdur 
eden hem de sektörlerinde haksız 

rekabete neden olan firmaların neden 
olduğu olumsuzlukların azaltılması 
amacıyla yapılan denetimler neticesin-
de ocak-şubat aylarında 138,6 milyon 
lira idari para cezası uygulanmıştır." 
denildi.

Açıklamada, bu kapsamda yapı-
lan denetimlerin 71,1 milyon liralık 
kısmının ön ödemeli konut satışları, 
paket tur ve devre tatil, abonelik, 
mesafeli satış sözleşmeleri ile taksitli 
satış ödemelerindeki aykırılıklardan 
dolayı gerçekleştiği bildirilerek, şunlar 
kaydedildi:

"Bu çerçevede şubatta 18,3 mil-
yon lira idari para cezası uygulandı. 
Ticaret il müdürlüklerimiz tarafından 
gerçekleştirilen denetimlerde İstanbul, 
uygulanan 125,6 milyon lira idari para 
cezasıyla ilk sırada yer alırken, bu il 
denetlenen firma sayısı bakımından da 
10 bin 633 ile ilk sırada yer aldı."

Ticaret Bakanlığı iki ayda 
iç ticaret denetimlerinde 
454,4 milyon lira ceza kesti

Sanayi üretim endeksi ocakta aylık 
yüzde 2,3 azalırken yıllık yüzde 1,2 arttı

ANKARA (AA) - Sanayi üre-
tim endeksi, ocakta aylık bazda 
yüzde 2,3 azalış, yıllık bazda 
yüzde 1,2 artış gösterdi.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), ocak ayına ilişkin sanayi 
üretim endeksi verilerini açık-
ladı.

Buna göre, söz konusu ayda 
takvim etkisinden arındırılmış 
sanayi üretimi, geçen yılın aynı 
ayına kıyasla yüzde 1,2 artış 
kaydetti.

Sanayinin alt sektörleri 
incelendiğinde, ocakta madencilik ve taş 
ocakçılığı sektörü endeksi geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 0,7 azalırken, imalat 
sanayi sektörü endeksi yüzde 1,2, elekt-
rik, gaz, buhar ve iklimlendirme üretimi ve 
dağıtımı sektörü endeksi yüzde 5 arttı.

Arındırılmamış sanayi üretim endeksin-
de yıllık bazda yüzde 1,4 artış gerçekleşti.

SANAYI ÜRETIMINDE AYLIK 
VERILER
Mevsim ve takvim etkisinden arındırıl-

mış sanayi üretimi, söz konusu ayda bir 
önceki aya kıyasla yüzde 2,3 azaldı.

Sanayinin alt sektörleri incelendiğinde, 
ocakta madencilik ve taş ocakçılığı sektö-
rü endeksi bir önceki aya göre yüzde 7,5 
artarken, imalat sanayi sektörü endeksi 
yüzde 3, elektrik, gaz, buhar ve iklimlen-
dirme üretimi ve dağıtımı sektörü endeksi 
yüzde 0,8 azaldı.

TÜİK, sanayi üretimine ilişkin bazı ayla-
rın verilerinde revizyona gitti.

E-ticarette 
ramazan yoğunluğu

ANKARA (AA)- Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliği (TOBB) E-Ticaret Meclis 
Üyesi Seyhun Özkara, ramazanın baş-
lamasıyla e-ticaret sektöründe yoğunluk 
görüldüğünü belirterek, tüketicilerin, farklı 
marketlerde değişen fiyatları karşılaştı-
rarak daha uygun fiyatlar sunan e-ticaret 
platformlarına yöneldiğini söyledi.

TOBB E-Ticaret Meclis Üyesi Seyhun 
Özkara, ramazanda e-ticaret sektöründe 
gözle görülür bir hareketlilik yaşandığını 
ifade etti.

Geçen yıl ramazan ayında gıda 
alışverişlerinde yüzde 15'lik bir artış 
gözlemlenirken, bu yıl bu oranın yüzde 20 
seviyelerine ulaşmasını beklediklerini dile 
getiren Özkara, e-ticaret platformlarının 
da tüketicilerin bu ilgisini karşılamak için 
özel kampanyalar ve indirimler sunarak 
rekabeti artırdığını kaydetti.

"ONLINE SIPARIŞLERDE CIDDI 
BIR YOĞUNLUK YAŞANIYOR"
Tüketici alışkanlıklarına bakıldığında, 

ramazanda genel harcamaların yükseldi-
ğinin görüldüğünü anlatan Özkara, şöyle 
konuştu:

"Ramazan ayında yükselişe geçen 
başlıca kategoriler arasında temel gıda 
ürünleri, unlu mamuller, tatlılar ve içecek-
ler yer alıyor. Bunun yanı sıra beyaz eşya 
ve mutfak gereçleri de tüketicilerin ilgisini 
çeken kategoriler arasında bulunuyor. 
Tüketiciler, farklı marketlerde değişen 
fiyatları karşılaştırarak daha uygun fiyatlar 
sunan e-ticaret platformlarına yöneliyor. 
Aynı zamanda online siparişlerde ciddi 
bir yoğunluk yaşanıyor. E-ticaret siteleri, 
bu döneme özel kampanyalar düzenle-
yerek tüketicilerin ilgisini çekmeye devam 
ediyor."

Bu dönemde mutfak ekipmanlarına 
olan talebin, tüketicilerin evde daha fazla 
vakit geçirmesiyle arttığına dikkati çeken 
Özkara, şöyle devam etti:

"Fırınlar, blender, airfryer gibi mutfak 
aletleriyle buzdolabı gibi beyaz eşyaların 
satışlarında gözle görülür bir yükseliş 
yaşanıyor. Evde yemek yapma alışkanlı-
ğının artması, tüketicileri pratik ve zaman-
dan tasarruf sağlayan mutfak ekipmanla-
rına yönlendiriyor."

ALIŞVERIŞ SAATLERI DEĞIŞTI
Özkara, ramazanda tüketici davranış-

larında ve alışveriş saatlerinde değişiklik 
gözlemlendiğine değinerek, "Gün için-
de özellikle öğle saatlerinde yoğunluk 
yaşanırken, akşam iftar sonrası ve gece 
saatlerinde de online alışverişlerde artış 
görülüyor. E-ticaret platformları, bu saat-
lere özel pazarlama stratejileri geliştirerek 
tüketicilere ulaşmaya çalışıyor." dedi.

Ramazan ayının, e-ticaret sektörüne 
büyük bir ivme kazandıran dönemlerden 
biri olmaya devam ettiğine işaret eden 
Özkara, artan tüketici talepleri ve değişen 
alışveriş alışkanlıklarının özellikle gıda 
ve beyaz eşya sektörlerinde büyümeyi 
desteklediğini söyledi.

Özkara, "E-ticaret platformları, bu 
dönemde sundukları avantajlarla hem 
satışlarını artırabilir hem de müşteri mem-
nuniyetini en üst seviyeye çıkarabilir." 
diye konuştu.

Sabancı Holding, 2029'a kadar net aktif 
değerini 20 milyar dolara çıkarmayı hedefliyor

DUBLİN (AA) - Sabancı Holding 
Üst Yöneticisi (CEO) Cenk Alper, 2024 
sonu itibarıyla banka dışı yatırım harca-
malarının toplam gelirlerine oranını 5 yıl 
öncesine göre yüzde 13,5'e çıkardıklarını 
belirterek, "2029'da ise bu oranı yüzde 
15-20 aralığına çıkarmayı hedefliyoruz. 
Bugün yaklaşık 10 milyar dolar seviyesin-
de olan holding net aktif değerimizi 2029'a 
kadar yüzde 100'lük artışla 20 milyar dolar 
seviyesine çıkartmak istiyoruz." dedi.

Alper, Sabancı Holding şirketlerinden 
Çimsa'nın İrlanda'da satın aldığı Mannok 
Holdings DAC'ın üretim tesisinde holdin-
gin 2024 performansı ile gelecek dönem 
hedeflerine ilişkin basın mensuplarına 
değerlendirmelerde bulundu.

Sabancı Holding'in 2024 genelinde 
kombine gelirlerinin 1 trilyon 254 milyar lira 
seviyesine yükseldiğini kaydeden Alper, 
özellikle banka dışı faaliyet karlılığı ve 
yatırımlardaki sürekliliğin bilançoda dikkati 
çektiğini söyledi.

 Dünya ve Türkiye için 2024'ün zorlu 
bir yıl olduğunu dile getiren Alper, şöyle 
devam etti:

"Özellikle yerel ölçekte yüksek enf-
lasyonun sonuçlarımızı etkilediği bir yılı 
geride bıraktık. Enflasyon-devalüasyon 
farkı, enerji sektöründe atılan enflasyonla 
mücadele adımları, bankacılık sektöründe 
uygulanan makro ihtiyati tedbirler, bu yılki 
finansal performansımızı sınırladı ama 
buna rağmen ortaya koyduğumuz perfor-
mansın önemli olduğunu düşünüyoruz. Her 
geçen çeyrekte koyduğumuz hedeflere bir 
adım daha yaklaştık. Banka dışı operas-
yonel karlılık oranımız, çeyrek bazında ilk 
çeyrekten bu yana artış gösterdi. Gelecek 
hedeflerimize kararlı şekilde ilerliyoruz."

"YENILENEBILIR ENERJI 
ANLAMINDA ÇOK CIDDI 
YATIRIMLAR YAPMAYA DEVAM 
ETTIK"
Türkiye'de özellikle Enerjisa Üretim ile 

yenilenebilir enerji anlamında çok ciddi ya-
tırımlar yapmaya devam ettiklerini belirten 
Alper, şu ifadeleri kullandı:

"Dijital iş kolumuzun tohumlarını attık. 
Potansiyel Turcornlar arasında gösterilen 
Bulutistan'da payımızı yüzde 75'in üzerine 

çıkardık. Çimsa'nın Mersin'de devreye 
aldığı kalsiyum alüminat çimentosu (CAC) 
yatırımıyla bu alanda dünyanın en büyük 
üç oyuncusundan biri olduk. Aksaray'da 
Brisa fabrikamızın kapasitesini tamamen 
doldurduk. Diğer yandan yurt dışında 
da küresel ayak izimizi genişletiyoruz. 
Amerika'daki enerji üretimi işimize resmen 
başladık. İlk santralimiz devreye girdi. İkin-
ci santralimizi de bu yıl devreye alacağız. 
Çimsa'nın ABD'deki ikinci üretim tesisi 
olacak gri çimento yatırımımıza başladık. 
Kordsa, 2022'de bünyesine kattığı İtalya 
merkezli Microtex Composites'de yeni 
prepreg hattı yatırımını tamamladı. Son 
olarak Çimsa ile İrlanda'da Mannok Hol-
dings şirketini satın aldık."

Alper, 2025'in de zor bir yıl olacağını 
bildiklerini dile getirerek, özellikle yerel 
ölçekte öngörülebilirliğin artması ve 
faaliyet ortamının iyileşmesi için ekonomik 
aktiviteyi ilgilendiren her alanda normal-
leşme sürecinin kararlı şekilde devam 
ettirilmesinin son derece önemli olduğunu 
vurguladı.

Sabancı Holding olarak yatırım dö-
neminin içinde olduklarını anlatan Alper, 
bunu söyleyebilmelerine imkan tanıyan 
çok güçlü bir bilançolarının bulunduğuna 
işaret etti.

Alper, 2024 yıl sonu itibarıyla net borç/
FAVÖK oranının 1,4 olarak gerçekleştiğini 
kaydederek, "Bu, bize çok ciddi bir manev-
ra kabiliyeti sağlıyor. Diğer yandan, önemli 
bir nakit pozisyonuna sahibiz. Şirketle-
rimizin yarattığı değerden, operasyonel 
nakit akışımızdan memnunuz. 2024 sonu 
itibarıyla nakit pozisyonumuz, 12,4 milyar 

lira. Sakıp Sabancı'nın dediği gibi, 'Yatırım 
yap.' diyen bir bilançomuz var." diye 
konuştu.

Sabancı Holding CEO'su Cenk Alper, 
2024'te gerçekleştirdikleri yatırım miktarı-
nın 78,3 milyar lira olduğunu belirterek, şu 
değerlendirmelerde bulundu:

"2024 yıl sonu itibarıyla banka dışı ya-
tırım harcamalarımızın toplam gelirlerimi-
ze oranını 5 yıl öncesine göre neredeyse 
iki kat artışla yüzde 13,5'e çıkardık. 2029 
yılında ise bu oranı yüzde 15-20 aralığına 
çıkarmayı hedefliyoruz. Geçtiğimiz aylarda 
2029 yol haritamızı açıkladık. Bu yol hari-
tası kapsamında bugün yaklaşık 10 milyar 
dolar seviyesinde olan holding net aktif 
değerimizi, 2029'a kadar yüzde 100'lük ar-
tışla 20 milyar dolar seviyesine çıkartmak 
istiyoruz. Diğer yandan 2024 yılında yüzde 
19,3 seviyesinde olan banka dışı yabancı 
para gelir oranımızı yüzde 30'un üzerine 
taşıyacağız. Bunu yaparken Türkiye'de 
ve yurt dışında yatırımlarımıza kararlılıkla 
devam edeceğiz. Bu artış, yatırım hızımızı 
artırma konusundaki kararlılığımızın çok 
net bir göstergesi."

Yenilenebilir enerji yatırımlarının 
sürdürülebilirlik hedeflerinin en büyük 
destekçilerinden olduğunu dile getiren 
Alper, kurulu güçlerini artırmayı hedefler-
ken projelerinin saha çalışmalarına devam 
ettiklerini söyledi.

Alper, "Önümüzdeki 3 yılda Türkiye'de 
her hafta 3 rüzgar gülü dikeceğiz. Diğer 
yandan, 2024 yılında Avrupa'nın en büyük 
kara tipi rüzgar enerjisi projelerinden 1000 
megavatlık YEKA RES-2'de saha ilerle-
melerinde ciddi ilerleme kaydettik. Aynı 
dönemde Enerjisa Üretim, 1000 megavat-
lık YEKA-2 projelerimizin 750 megavatlık 
kısmının finansmanı için 1 milyar doların 
üzerinde bir kredi anlaşması imzaladı. Bu, 
aslında Sabancı'nın üretimdeki gücünün 
yanı sıra ülkeye döviz kazandırma, finans-
man yaratma kabiliyetinin de bir gösterge-
si." şeklinde konuştu.

Yabancı yatırımcının Türkiye'ye ilgi-
sinin arttığını gördüklerini belirten Alper, 
holding olarak yurt dışına gittiklerinde çok 
fazla toplantı alabildiklerini, yılda 600 farklı 
yatırımcıyla görüştüklerini anlattı.

Mücevher ihracatı şubatta yıllık 
bazda yaklaşık yüzde 80 arttı
İSTANBUL (AA)- Türkiye'nin 

mücevher ihracatı şubatta, geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 79,1 artarak 861 
milyon 617 bin dolar oldu.

Dünya genelinde karışık bir 
ekonomik görünümün hakim olduğu, 
tüketicilerin harcamalarını temel ihtiyaç-
larına doğru kaydırdığı dönemde, Türk 
mücevher sektörünün ihracattaki pozitif 
ivmelenmesi dikkati çekti.

AA muhabirinin Türkiye İhracatçılar 
Meclisi (TİM) verilerinden derlediği bil-
gilere göre, Türkiye'nin ihracatı şubatta 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 1,5 
azalarak 20 milyar 775 milyon 674 bin 
dolar olarak gerçekleşti. Bu dönemde 
mücevher sektörünün ihracatı ise yüzde 
79,1 artışla 861 milyon 617 bin dolara 
çıktı. Sektör, geçen yıl şubatta 481,1 mil-
yon dolarlık dış satım gerçekleştirmişti.

MÜCEVHER SEKTÖRÜNÜN 
IHRACATI TOPLAM 
IHRACATTAN %4,1 PAY ALDI
Mücevher sektörünün şubatta ger-

çekleştirdiği ihracatın, toplam dış satımın 
yüzde 4,1'ine denk geldiği hesaplandı.

Mücevher sektörünün alt mal grubu 
olarak ihracat rakamlarına bakıldı-

ğında, 714,5 milyon dolarlık altından 
mamul mücevherci ve kuyumcu eşyası, 
85,8 milyon dolarlık işlenmemiş veya 
yarı işlenmiş altın, 34,6 milyon dolar-
lık gümüşten mamul mücevherci ve 
kuyumcu eşyası, 12,4 milyon dolarlık 
işlenmemiş veya yarı işlenmiş gümüş, 
9,2 milyon dolarlık kıymetli metallerin 
veya kıymetli metalle kaplama metallerin 
döküntü artıkları, 516 bin dolarlık kültür 
incileri, kıymetli ve yarı kıymetli taşlar 
ve bunlardan mamul, 1,3 milyon dolarlık 
kıymetli metallerle kaplanmış saatler, 
aksam ve parçalar, 959,5 bin dolarlık 
taklit mücevherci eşyası, 1,9 milyon 
dolarlık işlenmemiş veya yarı işlenmiş 
diğer kıymetli metaller, 316,4 bin dolarlık 
kıymetli metallerden mamul diğer eşya 
dış satımı yapıldığı görüldü.

Sabancı Holding Üst Yöneticisi 
(CEO) Cenk Alper
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SOLDAN SAĞA
1. İskambil kâğıtlarında birli... 

Çevrelerine göre çukurda kalmış, çoğunlukla 
alüvyonla örtülü, eğimi az, akarsuların 
derine gömülmediği, geniş veya dar düzlük, 
yazı... Giysinin belden aşağıda kalan 
bölümü... Çeşit, cins, tür... 2. Kira... Hareke 
konulmuş... 3. Yurt... Dünya ölçüsünde geniş 
bir bakış açısıyla benimsenen, global... 
4. Bir yandan sermaye, öte yandan emek 
konularak kurulan şirket... Dönüştürücü... 
5. Bir işten elde edilen iyi sonuç, fayda, 
avantaj... Markinin karısı... Dokuzdan sonra 
gelen sayının adı... 6. Tanrı’yı veya kutsal 
bilinen bir kişiyi, bir şeyi tanık göstererek 
bir olayı doğrulama, yemin... İnişi olan, 
bayır aşağı... Kalbin sol karıncığından 
çıkan ve vücuda kırmızı kan dağıtan büyük 
atardamar... 7. Şal taklidi kumaş (eski)... 
Benzer, eş (halk ağzı)... 8. Baba... Bir 
meslekte yaşça, kıdemce ileride ve yetenek 
bakımından üstün niteliğe sahip olan 
kimse, duayen... Kaynağı mitolojik çağlara 
dayanan kirişli bir çalgı... 9. Bırakılmış, terk 
edilmiş (eski)... Hz. Musa'nın dinine bağlı 
olan kimse, Musevi, semitik... 10. Osmanlı 
Devleti'nde padişah öldüğünde tahta 
geçecek oğlunun devlet yönetimindeki etkili 
gruplarca kabul edilip onaylanması (eski)... 
Oluşan, meydana gelen... Genellikle yakmak 
için kullanılan iri saman (halk ağzı)... 11. Bir 

şeyin geçtiği veya önce bulunduğu yerde 
bıraktığı belirti, nişan, alamet, emare... 
Edirne iline bağlı ilçelerden biri... Bitmemiş 
yazı, roman vb.nde arka, devam (eski)... 12. 
Yetenekli... Cinsel cazibe, cinsel çekicilik... 
13. Bir durum veya olayın duyular yolu ile 
insan üzerinde bıraktığı etki, intiba, imaj... 
Bira, şarap vb. sıvıların veya pancar, patates 
nişastasının şekere dönüştürülmesi sonucu 
ortaya çıkan glikoz çözeltilerin mayalaşmış 
özlerinin damıtılmasıyla elde edilen, kokulu, 
uçucu, yanıcı, renksiz sıvı, ispirto, etanol, 
etil alkol... 14. Döl yatağı... Gönül eri (eski)... 
15. Zaman, sıra, yer ve önem bakımından 
ötekilerden önce gelen, son karşıtı... 
Üzerinde boks yapılan, çevresi kordonla 
çevrilmiş yer... Kötü dikiş sebebiyle kumaşta 
oluşan büzülme veya kıvrım... İki...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. İlgilendiren, ilişkin, ilişik, ilgili... Hayat 

tarzı... 2. Skandiyum elementinin simgesi... 
Azerbaycan ve Türkmenistan para birimi... 
Ağırlama (eski)... 3. Ağırlama... Sesleri 
kaydetmek ve kaydedilen sesleri yeniden 
pikap veya gramofonda dinlemek amacıyla 
hazırlanan plastik daire biçiminde yaprak... 
4. Sözü edilen yerde... Yanıcı, renksiz, 
az kokulu, 0,97 yoğunluğunda karbon ve 
hidrojen birleşimi... 5. Aynı dinin içinde 
birtakım yorum ve uygulama farklılıklarına 

dayanan, bazı ilkelerde birbirinden ayrılan 
Tanrı'ya ulaşma ve onu tanıma yollarından 
her biri... Yerden kaynayarak çıkan su, 
kaynak... 6. Hattatların kâğıt cilalamak 
için kullandıkları nişasta ve yumurta 
akından yapılan özel bir karışım (eski)... 
Damla hastalığı (eski)... Olağandan daha 
hacimli, olağanı aşan büyüklüğü olan, 
ince karşıtı... 7. Kansızlık... Oturmalık... 
8. Rütbesiz asker, nefer... Başyazı... Cıva 
elementinin simgesi... 9. Merkezde bulunan, 
bir eksenin çevresinde dönebilen çember, 
teker... Sayıları göstermek için kullanılan 
işaretlerden her biri... 10. Avro (eski)... Üstü 
kapalı, sitemli, dokunaklı söz... Ödeme 
belgesi... 11. Kerte... Birisinin işine karışmak, 
müdahale etmek... 12. Titrek (eski)... Avın 
veya kendisine gösterilen şeyin üzerine 
atılıp getirmesi için köpeğe verilen buyruk 
sözü... 13. Kadın (eski)... Erzincan iline 
bağlı ilçelerden biri... 14. Çaba, güç... Ülkü... 
Neodim elementinin simgesi... 15. İstenççi... 
Genellikle giysilerin buruşukluklarını 
gidermek için bunların üzerinden geçirilen 
kızgın demir araç...

(Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)
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HABER MERKEZİ- Ramazan’da 
değişen yemek ve öğün saatleri-
nin getirdiği fiziksel ve psikolojik 
değişiklikler uyku düzenini olumsuz 
etkileyebiliyor.  Uykuya dalmada 
zorluk, geceleri sık, sabahları yorgun 
uyanma ve gündüzleri sürekli uyuk-
lama Ramazan’da en sık karşılaşılan 
uyku problemleri arasında yer alıyor. 
Ayrıca, sahurdan sonra tekrar uyku-
ya geçilmesi, vücudun dinlenme sü-
recinin verimli olmasını önleyebiliyor. 
Acıbadem Kartal Hastanesi Göğüs 
Hastalıkları Uzmanı Dr. Yelda Baş-
buğ, yeterli ve kaliteli bir uyku için 
Ramazan’da beslenme alışkanlıkları-
na dikkat etmenin son derece önemli 
olduğuna dikkat çekerek, “Sağlıklı 
bir uyku için iftar yemeğini hafif 
tutmak, sahurda protein ile kompleks 
karbonhidratlardan zengin gıdaları 
tercih etmek ve uyumadan önce ağır 
aktivitelerden kaçınmak önemlidir” 
diyor. Göğüs Hastalıkları Uzmanı Dr. 
Yelda Başbuğ,  Ramazan’da uyku 
sorunlarına karşı almanız gereken 
önlemleri anlattı; önemli öneriler ve 
uyarılarda bulundu.  

UYKU SAATLERINIZ 
DÜZENLI OLSUN
Hayatımızın üçte birini geçirdi-

ğimiz uykunun kaliteli olması büyük 
bir öneme sahip. Zira, kalitesiz bir 
uyku ertesi günü yorgun geçirmek-
ten unutkanlığa, hatta kronikleşirse 
depresyona kadar birçok soruna 
neden olabiliyor. 

Nasıl önlem almalı? Vücudun 
biyolojik saati düzenli bir uyku prog-
ramıyla stabil hale geliyor. Böylece 
gece uykuya geçişi hızlandırıyor ve 
kalitesini artırıyor. Bu etkisiyle sabah 
daha dinç kalkmanızı sağlarken gün 
içinde uykusuzluk ya da uyuklama 
gibi problemler yaşamanızı önlü-
yor. Dolayısıyla gece kalitesiz uyku 
problemi yaşıyorsanız, düzenli uyku 
saatleri oluşturmanız çok önemli. 
Biyolojik saatinizin düzenlenmesi ve 
uykuya dalma sürecinizin hızlanması 
için Ramazan boyunca her gün aynı 
saatte yatıp aynı saatte kalkmaya 
özen gösterin. Örneğin, akşamları 
saat 23:00’te yatıp sabah 05:00’te 
kalkarak sahura hazırlık yapabilir-
siniz.

AŞIRI YAĞLI VE AĞIR 
YEMEKLERDEN KAÇININ
Aşırı yağlı ve ağır yemekler sin-

dirimi zorlaştırmaları nedeniyle gece 
uykuya geçişi önlerken kalitesini 
de düşürüyor.   Bunun sonucunda 
sabahları yorgun uyanmanıza neden 
olabiliyor. Ayrıca mideyi aşırı doldur-

mak, uykuda sık sık uyan-
maya da yol açabiliyor. 

Nasıl önlem alma-
lı? İftar ve sahurda 
ağır yemeklerden 
kaçının, özellikle 
kızartmalardan 
ve fazla şekerli 
gıdalardan uzak 
durun. Göğüs 
Hastalıkları 
Uzmanı Dr. 
Yelda Başbuğ, 
her iki öğünde 
hafif ve protein ile 
lif açısından zengin 
besinleri tercih etmeniz 
gerektiğini belirterek, “Hafif 
yemekleri tercih etmek uykuya 
geçişi hızlandırır, sabahları daha 
enerjik olunmasına katkı sağlar ve 
mide sorunları yaşanmasını önler. 
Dolayısıyla iftarda ortalama 600-800 
kalori arasında bir öğün tüketme-
ye özen gösterilmelidir. Örneğin, 
iftarda sebze yemekleri ve tam tahıllı 
ürünler tüketilebilir.  Sahurda da tam 
buğday ekmeğiyle yapılan peynirli 
bir sandviç ve bir porsiyon meyve iyi 
bir seçenek olabilir” diyor. 

YATAĞINIZDA CEP 
TELEFONUNUZA BAKMAYIN!
Elektronik cihazlardan yayılan 

mavi ışık melatonin salgısını önleye-
rek uykuya geçişi zorlaştırıyor. Mavi 
ışık ayrıca uyku hormonunu baskılı-
yor ve uyku düzenini bozuyor. 

Nasıl önlem almalı? Yatmadan 
önce ekranlardan uzak durmanın 
melatonin üretimini artırdığına işaret 
eden Göğüs Hastalıkları Uzmanı Dr. 
Yelda Başbuğ, “Dolayısıyla yatma-
dan en az bir saat önce telefon, 
tablet ve bilgisayar kullanımını 
bırakmanız ve yatak odasından uzak 
tutmanız sağlıklı bir uyku için çok 
önemli” diye konuşuyor. 

GÜNDÜZ 20 DAKIKA 
ŞEKERLEME YAPIN
Gündüz aşırı uyuklama, 

Ramazan’da çoğu kişinin yaşadığı 
ortak bir sorun. Bunun sonucunda 
okulda, işyerinde veya sosyal ortam-
da önemli sıkıntılar yaşanabiliyor. 

Nasıl önlem almalı? Gündüz 
aşırı uyuklama sorunu yaşıyorsanız, 
kısa süreli şekerleme yapmanızda 
fayda var.  Gündüzleri 20 dakikalık 
kısa uyku molaları enerji seviyenizi 
artırarak gündüz uyuklamalarını 
azaltabiliyor. Yapılan bir çalışmada, 
20 dakikalık şekerlemenin gündüz 
yaşanan yorgunluğu azaltırken, gece 
uyku düzenini bozmadığı ortaya 

konmuş.   Dr. Yelda Başbuğ, ancak 
bu şekerlemeleri öğleden önce 
yapmaya özen göstermeniz gerekti-
ğini vurgulayarak, aksi takdirde gece 
uykunuzun olumsuz yönde etkilene-
bileceği uyarısında bulunuyor. 

KAHVE VE ÇAYI MUTLAKA 
SINIRLANDIRIN!
Uykuya geçişi zorlaştıran bir 

madde olan kafein vücutta 6-8 saat 
boyunca etkili olabiliyor. Yapılan 
araştırmalar, akşam saatlerinde 
alınan kafeinin uyku kalitesini ciddi 
şekilde düşürdüğünü gösteriyor. 

Nasıl önlem almalı? Göğüs Has-
talıkları Uzmanı Dr. Yelda Başbuğ, 
uykuya dalmakta güçlük çekiyorsa-
nız öncelikle kafein tüketimini kısıt-
lamanız gerektiğine işaret ederek, 
“Bu nedenle akşamları kafein içeren 
içecekler tüketmeyin. Ramazan sü-
recinde de iftardan sonra iki bardak-
tan fazla çay veya iki fincandan fazla 
kahve içmeyin ve sahurda kafeinli 
içecekler tüketmeyin” diyor.  

YATMADAN ÖNCE EGZERSIZ 
YAPIN, ANCAK…
Uykusuzluk yaşam kalitesini 

olumsuz etkilemesinin yanı sıra uzun 
vadede diyabet, kalp, hipertansiyon 
ve obezite gibi kronik hastalıklarda 
önemli bir risk faktörü olarak karşı-
mıza çıkıyor. 

Nasıl önlem almalı? Geceleri uy-
kuya geçmekte zorluk yaşıyorsanız 
alabileceğiniz bir başka etkili önlem 
ise düzenli olarak hafif egzersiz yap-
mak. Zira, egzersizler vücuda enerji 
verirken uykuya dalmayı kolaylaş-
tırıyor ve kalitesini artırıyor. Örne-
ğin, iftardan sonra hafif yürüyüşler 
yapabilirsiniz. Göğüs Hastalıkları 
Uzmanı Dr. Yelda Başbuğ, ancak 

uyku düzeninizin bozulmaması için 
yoğun egzersizleri yatmadan en az 
üç saat önce bırakmanız ve uykuya 
geçmeden önce dinlenmeniz gerekti-
ğine dikkat çekiyor. 

YATAK ODANIZIN HAVA 
AKIŞINI IYI SAĞLAYIN
Odanın havasız olması, vücudun 

oksijen ihtiyacını karşılayamamasına 
yol açıyor ve bu durum da uykusuz-
luğa neden oluyor. 

Nasıl önlem almalı? Yatak 
odasındaki havasızlık sorununu 
önlemek için odanızı günde en az 
2-3 kez, 10-15 dakika boyunca 
havalandırmayı alışkanlık edinin. 
Özellikle sabah uyanınca ve yatma-
dan önce pencereyi açarak temiz 
hava girmesini sağlayabilirsiniz. 
Bilimsel çalışmalar, serin ve oksijen 
açısından zengin ortamların derin 
uykuya geçişi kolaylaştırdığını ve 
uyku kalitesini artırdığını gösteriyor. 
Dolayısıyla odanızı sessiz, karanlık 
ve serin tutmaya özen gösterin. 
Odanın sıcaklığını 18-20°C arasında 
tutarak uyku kalitesini artırabilirsi-
niz. Gerekirse kulak tıkacı veya göz 
maskesi kullanabilirsiniz. 

STRES YÖNETIMI 
TEKNIKLERINI KULLANIN
Stresin yol açtığı önemli so-

runlardan biri de uykuya dalmayı 
zorlaştırmak oluyor.

Nasıl önlem almalı? Stresinizi 
kontrol etmekte güçlük çekiyorsa-
nız, zihninizi sakinleştirerek uykuya 
geçişi hızlandıran ve daha kaliteli 
bir uyku sağlayan meditasyon, derin 
nefes alma egzersizleri veya hafif 
esneme hareketleri yapabilirsiniz. 

Uykuya dalmada zorluk, sabahları yorgun uyanmak, gündüzleri uyuklamak…

HABER MERKEZİ- 
Mevsim değişiklikleri 
yalnızca hava sıcaklığını 
değil, ruh halimizi de 
etkileyebilir. Özellikle 
sonbahar ve kış aylarında 
yaygın olarak görülen 
mevsimsel depresyon, 
daha nadir de olsa yaz 
aylarında da ortaya 
çıkabilir. İstanbul 
Okan Üniversitesi 
Hastanesi Psikiyatri 
Bölümünden Prof. Dr. Işıl 
Göğcegöz, mevsimsel 
depresyonun belirtilerini, 
nedenlerini ve etkili 
başa çıkma yöntemlerini 
değerlendirdi.

Havaların soğuduğu 
ve günlerin kısalmaya 
başladığı sonbahar ve kış 
aylarında daha yaygın 
olarak görülür ve depresif 
belirtiler, mevsim yeniden 
bahara ve yaza dön-
düğünde kendiliğinden 
azalır. Genellikle “Kış Tipi 
Depresif Bozukluk” olarak 
tanımlanır.  Ancak bazen 
yazın başladığı dönem-
lerde depresif belirtilerin 
yaşandığı formu da daha 
nadir olsa da görülebil-
mekte ve “Yaz Tipi Depre-
sif Bozukluk” olarak bilinir.

Prof. Dr. Göğcegöz 
Kış depresyonunun güneş 
ışığı eksikliğinden, yaz 
depresyonun ise uyku-
uyanıklık döngüsünü 
bozukluğundan kay-
naklandığını belirterek 
açıklamalarına devam etti. 
‘’Mevsimsel Depresyon 
görülme sıklığı yaşanılan 
bölge ile de ilişkilidir. Sı-
cak iklime sahip bölge-
lerde yaz tipi depresyon 
yaygınken, soğuk iklime 
sahip bölgelerde yaşayan-
larda kış tipi depresyon 
görülme sıklığı çok daha 
fazladır olduğu gözlen-
mektedir. Örneğin bir 
araştırmada Hollanda’da 
kış tipi depresyonu gö-
rülme oranı %3 yaz tipi 
depresyonu görülme oranı   
%0.01, Tayland’da yaz tipi 
depresyonunun görülme 
oranı %6 civarı iken kış 
tipi depresyonu görülme 
oranı %1 civar bildirilmiş-
tir. ‘Mevsimsel depresif 
bozukluk belirtileri depres-
yonun tipine göre değişe-
bilmektedir. Günün büyük 
kısmında depresif duygu 
durum, geçmişte zevk 
alınan aktivitelerden zevk 
alınmaması ve ilgi kaybı, 
düşük enerji, halsizlik, 
umutsuzluk, değersizlik 
hissi, konsantre olmakta 
güçlük çekme, ölüm veya 
intihar düşünceleri genel 
görülebilen ortak belirtiler 
iken; 

KIŞ TIPI 
DEPRESYONDA;

•	 Aşırı uyku (hiper-
somni)

•	 Aşırı yemek

•	 Sosyal geri çekilme
 YAZ TIPI 
DEPRESYON’DA

•	 Uykusuzluk
•	 İştahsızlık, kilo kaybı
•	 Çabuk sinirlenme, 

öfke, ajitayon
•	 Huzursuzluk, ank-

siyete 
 Mevsimsel depre-

sif bozukluk belirtileri 
yaşıyorsanız çeşitli başa 
çıkma yöntemlerini kulla-
nabiliriz. .

KIŞ TIPI 
DEPRESYONDA 
BAŞA ÇIKMA 
YÖNTEMLERI
Prof. Dr. Gözcegöz, 

kış aylarında depresif be-
lirtileri azaltmak için doğal 
ışığa çıkmanın önemine 
dikkat çekti. ‘’Ne kadar 
gün ışığı alırsanız o kadar 
iyidir. Doğal ışığa çıkmak 
ve yaptığınız aktiviteleri 
gün içinde yapmaya çalış-
mak depresif belirtilerinizi 
azaltır. Özellikle gün ışığı 
ile direkt temas önemlidir. 
Bu nedenle gün içinde 
yürüyüş veya imkanınız 
yoksa çalıştığınız ortamda 
gün ışığı ile temas etmeye 
çalışmak iyi gelecektir.’’ 
dedi. 

Prof. Dr. Gözcegöz, 
evde kullanılan ampulleri 
daha parlak olanlarıyla 
değiştirmenin de faydalı 
olacağını belirtti. ‘’Işık 
terapisi yöntemi bu has-
talarda bir tedavi yöntemi 
olarak kullanılmaktadır. 
Bir psikiyatri uzmanı 
kontrolünde 30 ila 60 
dk sürebilen ışık tera-
pisi uygulanabilir. Gece 
uykunuza dikkat etmek, 
kışın karanlığa uyan-
dığımız günlerde ışığı 
açarak güne başlamak, 
proteinden zengin, kar-
bonhidrattan fakir beslen-
mek, mineral ve vitamin 
desteğini ihmal etmemek 
çok önemlidir.’’ dedi.

YAZ TIPI 
DEPRESYONDA 
BAŞA ÇIKMA 
YÖNTEMLERI
Uyku-uyanıklık dön-

güsüne dikkat etmek, 
uyuduğunuz odada 
karartma perdeleri kullan-
mak, mümkünse loş veya 
karanlık ortamlarda vakit 
geçirmek depresif belirti-
lere iyi gelmektedir. Sıcak 
hava, en büyük tetikleyi-
cilerinden biri olduğu için 
mümkün oldukça serin 
yerler hatta klima olan 
yerlerde vakit geçirmeyi 
tercih edebilirsiniz. Eğer 
tüm bu önlemlere rağmen 
belirtiler şiddetleniyor ve 
intihar düşünceleri eşlik 
ediyorsa vakit kaybetme-
den bir psikiyatri uzma-
nına başvurmak çok 
önemlidir.

Mevsimler 
değişirken 
ruh 
haliniz de 
değiştiriyor 
mu?

Dr.
Yelda

Başbuğ

Ramazan’da uyku sorunlarına 
karşı 8 önemli öneri!

HABER MERKEZİ- Göz sağlığı, 
yaşam kalitesini doğrudan etkileyen en 
önemli unsurlardan biridir. Bazı hastalıklar 
hakkında halk arasında yanlış bilinen bir-
çok bilgi, tedavi sürecini olumsuz etkileye-
bilir. Katarakt da bu hastalıklardan biridir. 
Batıgöz Sağlık Grubu Balçova şubesinde 
görev yapan Göz Sağlığı ve Hastalıkları 
Uzmanı Op. Dr. Ahmet Taşar, katarakt 
hakkında doğru bilinen yanlışları açıklıyor.

YANLIŞ 1: KATARAKT YALNIZCA 
YAŞLILARDA GÖRÜLÜR
Doğru: Katarakt, genellikle ileri yaş 

hastalığı olarak bilinse de her yaş grubun-
da ortaya çıkabilir. Doğumsal katarakt, 
travmaya bağlı gelişen katarakt veya 
uzun süreli kortizon kullanımına bağlı 
katarakt gibi farklı türleri de mevcuttur. 

Dolayısıyla yalnızca yaşlıları etkileyen bir 
hastalık olduğu düşüncesi yanlıştır.

YANLIŞ 2: KATARAKT 
GÖZ DAMLASI ILE TEDAVI 
EDILEBILIR
Doğru: Katarakt, göz merceğinin 

saydamlığını yitirmesiyle ortaya çıkan 
bir hastalıktır ve tek etkili tedavi yöntemi 
cerrahidir. Kataraktı ortadan kaldırabile-
cek herhangi bir ilaç veya damla mevcut 
değildir. Bu nedenle, göz damlasıyla 
tedavi edilebileceğine inanmak hastaların 
zaman kaybetmesine yol açabilir.

YANLIŞ 3: KATARAKT AMELIYATI 
RISKLIDIR VE SADECE ILERI 
EVREDE YAPILMALIDIR
Doğru: Günümüzde katarakt ame-

liyatları oldukça gelişmiş teknolojilerle 
yapılmaktadır ve başarı oranları oldukça 
yüksektir. Gelişmiş cerrahi yöntemler sa-
yesinde hastalar hızlı bir iyileşme süreci 
geçirmektedir. Kataraktın ilerlemesini 
beklemek, görme kaybını artırabilir ve 
ameliyatı daha komplike hale getirebilir. 
Bu nedenle, hastaların doktor tavsiye-
siyle uygun zamanda ameliyat olmaları 
önemlidir.

YANLIŞ 4: KATARAKT AMELIYATI 
SONRASI TEKRAR KATARAKT 
GELIŞEBILIR
Doğru: Katarakt ameliyatı sırasında 

göz merceği çıkarılarak yerine yapay 
bir mercek yerleştirilir. Bu nedenle aynı 
yerde yeniden katarakt oluşması mümkün 
değildir. Bazı hastalarda göz merceğinin 

arka kapsülü zamanla bulanıklaşabilir 
ve bu durum "sekonder katarakt" olarak 
adlandırılır. Bu problem, basit bir lazer 
işlemiyle kolayca tedavi edilebilir.

KATARAKT İLE İLGİLİ YAYGIN YANLIŞ BİLGİLER

Prof. Dr.
Işıl

Göğcegöz

Op. Dr.
Ahmet 
Taşar
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HABER MERKEZİ- Milli judo-
cular, Antalya'da düzenlenen Nazım 
Canca Ümitler Avrupa Kupası'nda 
4'ü altın toplam 10 madalya kazan-
dı.  24 ülkeden 448 sporcunun katıl-
dığı organizasyon sona erdi.

Kadın milliler, 8-9 Mart tarih-
lerinde gerçekleştirilen kupada 4 
altın, 3 gümüş ve 3 bronz olmak 
üzere 10 madalya elde etti. Ay-
yıldızlılar, madalya sıralamasında 
24 ülke arasında 2. basamakta yer 
aldı.

 G.Birliği, Eryaman’da Çorumspor’a 2-1 ile boyun eğdi

HAKAN ŞAHİN

HALKBANK ANKARA’DA YENİLDİ

FOMGET, ŞiMDi ZiRVEDE EŞiT
Son maçında 3-1 galip gelen Başkent takımı, Fenerbahçe’yi zirve yarışında yakaladı

JUDOCULARDAN 10 MADALYA GELDİ

Hiç beklenilmeyen yenilgi ile 48 puanda kalan Başkent takımı Pazar günü deplasmanda İstanbulspor ile oynayacak

Hüseyin Eroğlu’nun 
göreve gelmesiyle yük-

seklere çıkan Gençlerbirliği, 11 
maçta sürdürdüüğü yenilmezlik 
unvanını Başkent Ankara’da 
bıraktı.

Tam bir bahar havasını 
anıdran Başkent Ankara’da 
Eryaman’da tribün desteğini 
ele geçiren Gençlerbirliği, 
Çorumspor  karşısında 2 golü 
yiyiyene kadar futbolculun 
semtine uğramadı.

Sonra, Gençlerbirliği futbol-
cuları bulundukları yeri akıllara 
gelince, futbolun nasıl oynan-
masını hatırladılar..

Ancak...
Atı alan çoktan 

Üsküdar’dan geçmişti bile..
Maçın dakikalarına gelin-

ce...
32.dakikada Sinan 

Osmanoğlu’nun uzaklaştıra-
madığı topu Atakan Akkaynak 
yakın mesafeden yaptığı vuruş-
la filelere gönderdi: 0-1

53.dakikada Atila Turan 
pasıyla buluşan Eren Karadğ’ın 
vuruşunda top filelere gitti: 0-2

72.dakikada oyuna Oğuz-
han Berber’in yerine dahil olan 
Leo Gaucho, bu dakikada 
Buğra Çağıran’ın kullandığı 
faul atışından ceza alanına 
gönderdiği topu kafa vuruşuyla 
ağlarla buluşturdu: 1-2

Gençlerbirliği, 29. hafta kar-
şılaşmasının ardından 13 gali-
biyet, 9 beraberlik, 7 yenilgiyle 
48 puanda kaldı. Gençlerbirliği 
Pazar günü deplasmanda İs-
tanbulspor ile oynayacak.

AHMET ERTÜM

A.GÜCÜ 
YÖNETİCİSİ 

ELVAN AKDENİZ 
CEMİYETİMİZİ 
ZİYARET ETTİ
HABER MERKEZİ- 

Ankaragücü’nün amatör spor-
lardan sorumlu yönetim kurulu 
üyesi Elvan Akdeniz, Gazeteci-
ler Cemiyeti’ni ziyaret etti.

Elvan Akdeniz ziyarette, 
Gazeteciler Cemiyeti Yönetim 
Kurulu Üyesi Güray Soysal’dan 
cemiyet çalışmaları hakkında 
bilgi aldı.

Güray Soysal, bu yıl mayıs 
ayında 27’ncisi düzenlenecek 
Arman Talay Ödülleri ile bilgi 
verirken, Jüri’nin Ankaragüçlü 
sporculara da ödül verilmesini 
kararlaştırdığını söyledi.

Ankaragücü yöneticisi 
Elvan Akdeniz de Tandoğan 
Tesisleri’nin kısa süre içinde 
bacasız fabrika konumuna 
dönüştürüleceğini belirterek, 
“Bu tesis bine yakın amatör 
sporcuya ev sahipliği yapma-
nın yanı sıra Ankaragücü’nün 
en önemli gelir kaynağı haline 
de gelecek” dedi.

Akdeniz, Güreş Şubesi’nin 
faaliyetlerinin dondurulduğunu, 
görevine son verilen antrenö-
rün sosyal medyadan yaptığı 
açıklamaların gerçeği yansıt-
madığını da sözlerine ekledi.

Ziyarette, Gazeteciler Ce-
miyeti Denetleme Kurulu Üyesi 
Metiner Erdem ile Seçici Kurul 
Üyesi Orhan Karadağ da hazır 
bulundu.

Erzurumspor'a da sahasında misafirperverliğini gösterdi: 1-3

HABER MERKEZİ- 1.Lig’de 
hafta içi oynanan karşılaşmaları 
tribünlerden izleyen biletli sayıları 
belli oldu.

Ankaragücü tribünlerde her kan 
kaybederken, Yeni Malatyaspor ile 
Eryaman Stadyumu’nda oynadığı 
karşılaşmaya gelen biletli seyirci 
sayısı belki de tarihinin en düşük 
rakamı oldu.

Karşılaşmalara gelen biletli seyir-
ci sayıları şöyle:

Amedspor-Gençlerbirliği: 11.187
Şanlıurfaspor-Adanaspor: 1.204
Çorum FK-Boluspor: 547
Ümraniyespor-Kocaelispor: 405
İstanbulspor-Sakaryaspor: 366
Ankaragücü-Malatyaspor: 354
Karagümrük-Bandırmaspor: 301
Erzurumspor FK-Pendikspor: 

(Ankara Aktepe Stadı) 298
Keçiörengücü-Esenler
Erokspor: 262
Manisa FK-Iğdır FK: 156

A.GÜCÜ MAÇINI 
354 KİŞİ İZLEDİ

Efeler Ligi’nde bitime bir hafta kala, oynanan 
25.hafta maçında Halkbank, kendi saha-

sında Arkasspor’a 3-1 mağlup oldu.
Halkbank, ligin son haftasında, Bursa Bü-

yükşehir Belediye ile deplasmanda karşı kaşıya 
gelecek.

MEHMET KISMET

HER ŞEYiN 
BiR SONU VAR

Gençlerbirliği, sahasında ağırladığı Çorum 
FK’ya 1-2 mağlup oldu ve 11 maç sürdürdüğü 

yenilmezlik serisini bozdu.
Trendyol 1.Lig’in 29 haftasında saha ve seyircisi 

önünde galibiyet için sahaya çıkan Gençlerbirliği 
32.dakikada Atakan Akkaynak ve 53.dakikada Eren 
Karadağ’ın golleriyle 3 puanı kaptırdı. Gençlerbirliği’nin 
golünü ise 72. dakikada oyuna giren ve aynı dakika içinde 
Gaucho kaydetti.

Karşılaşmayı Eryaman Stadı’nda izledim. Hafta sonu 
olması, maçın erken saatte oynanması ve havanın çok güzel 
olmasıyla Gençlerbirliği taraftarı da stada koştu. Bu sezon 
Gençlerbirliği’nin ilk defa bu kadar kalabalık bir taraftar 
topluluğu gördü diyebilirim. Takım iyi olur, puanlar toplar 
ve Süper Lig için ümit verirse taraftarı da hep arkasında 
desteğini verir. Bugün de öyle oldu. Tahminin 8 bine yakın 
taraftarın maçı izlediği. İlgi ve desteğe karşın bu taraftarın 
mağlubiyeti yaşaması ise olmadı. Karşılaşma öncesi hoca 
Hüseyin Eroğlu ve oyunculara alkışlarla sevgilerini ileten, 
eşi, dostu, arkadaşı, çocuğuyla keyifle maça gelen taraftarın 
galibiyet sevinciyle evine dönmesi gerekti, maalesef 
olmadı.

Her şey güzel başladı. Oyunun ilk 20 dakikasında her 
iki takımda birbirini yokladı. Cılız ataklarla gol aradılar.

Ancak Gençlerbirliği’nde bir donukluk vardı. Defansta 
Sinan ağır kalıyor, Amilton ve Metehan ataklarında zayıf 
ve başarısız oluyor, son vuruşlar etkisiz kalıyor. Çorum 
FK oyuncuları çok rahat bir şekilde orta sahayı uzun 
paslarla çok rahat geçiyor ve tehlike oluşturuyorlar. Adem 
ve Nalepa seyrediyor. Derken 32.dakikada Sinan’ın ceza 
sahasından uzaklaştıramadığı topu Atakan rahatça gole 
çevirdi ve takımını 1-0 öne geçirdi.

2. yarıda Hüseyin hoca ileri geri gidebilecek Hanusek’i 
oyuna sürdü. Hanusek’in etkili olduğu gözlenirken orta 
sahayı rahat geçen Çorum FK’dan Atilla Turan 53.dakikada 
çalımlarla ceza sahasına girdi ve verdiği pası iyi 
değerlendiren Eren Karadağ’da topu Gençlerbirliği ağlarına 
gönderdi ve takımını 0-2 öne geçirdi.

Hüseyin hoca 56.dakikada Ensar ve Buğra’yı oyuna 
alarak hücum gücünü artırdı. Bu dakikadan sonra oyuna 
ağırlığını koyan Gençlerbirliği, Metehan ve Amilton’un 
biraz daha istekli oyunuyla 71.dakikada oyuna giren Santos, 
72.dakikada golü buldu ve durumu  1-2’ye getirdi. 

Bu arada galibiyeti korumak adına Çorum FK kalecisi 
ve bazı oyuncularının sakatlık gerekçesiyle maçı durdurarak 
oyunu soğutmaları da kim ne derse desin futbol adına 
yakışmadı.

Birkaç söz de hakem Ömer Tolga Güldibi’ne söylemek 
gerek. Maçın başından itibaren her türlü kararlarında 
düdüğünü Çorumspor’dan yana kullandığını söylemem 
gerek. Anlaşılan hakem hafta boyunca, “Hakemler 
Gençlerbirliği’ni kolluyor” gibi söylentilerden oldukça fazla 
etkilenmiş.

Karşılaşmanın istatistiklerine baktığımızda 
Gençlerbirliği topa sahip olma oranlarında yüzde 61’e 
39 önde çıkıyor. 437 pasından 4’ü isabetli 20 şut çıkaran 
Gençlerbirliği’ne karşı Çorum FK, 295 pas, 2’si isabetli 7 
şut çıkarmış.

Ahmet TEMÜRTÜRKAN

Düdük rakip takım 
lehine çalındı

11 MAÇLIK 

YENİLGİSİZLİK 

BİTTİ

HAKEM BERBATTI-Hakem Ömer Tolga Güldibi'ne kırmızı-siyahlı camiadan tepki var. Maç içerisinde takdir haklarını konuk ekipten yana kullanan ve birden fazla pozisyonda kartına başvurmayan Güldibi'ne önce tribünler sonrasında ise sosyal medyadan tepki yağdı. Maçın sonunda ise tribünler 'Hakem ortaya üçlü çektir Çorum'a' şeklinde bağırdı. 

BİTTİ-2-1’lik yenilgii ile başarıları sona eren Gençlerbirliği futbolcuları

SİNCANSPOR GOL OLARAK YAĞDI
HABER MERKEZİ- 2’nci Ligde yer alan 

Sincanspor, sahasında oynadığı maçta 
İnegölspor’u 6-0 yendi. Sincanspor’un 
gollerini Yunus Emre, Hasan Kaya (3), 
Berk Yiğit ve Samet Emre kaydetti. 

Sincanspor bu galibiyetle ligde 15’nci 
sırada 22 puanla bulununyor.

Başkent Ankara’nın futbol takımları 

geçen hafta oynadıkları maçlarda şu 
sonuçları aldı:

2’NCİ LİG:
Vanspor: 1 -Ankara Demirspor:0
3’NCÜ LİG:
Etimesgutspor: 1 -Mazıdağspor:1
Ali Agaspor:  3-Çankaya FK.:1
Nilüferspor: 4 -Polatlıspor:1

FARK ATTI- Sincansporlu 
futbolcular rakiplerini 6-0 yendi.

KENAN KOÇAK’TAN 
İHTAR VAR

ANKARA-(Viralspor)- Ankaragücü 
ile yollarını ayıran Kenan Koçak, alacak-
larının ödenmemesi üzerine kulübe ihtar 
çekti. Bu sezon Ankaragücü ile 11 lig 
maçına çıkan Kenan Koçak, bu maçlarda 
5 galibiyet, 2 beraberlik, 4 yenilgi almıştı.

Kadınlar Futbol Liginde 
zirve mücadelesi ve-

ren FOIMGET, Beylerbeyi’ni 
3-1 yendi. Zirvede yer alan 
Fenerbahçe ezeli rakibi ile 
berabere kalınca puanlar 
eşitlendi.

3 PUANI 3 GOLLE 
ALDILAR
Maçta ilk gol 26. dakikada 

Beylerbeyinden geldi. Yediği 
golle maçtan kopmayan ve 
kısa sürede toparlanan Fom-
get bu gole yanıtı 8 dakika 
sonra verdi. 34. dakikada 
Kuc attığı golle maçta eşitliği 
sağladı.

Takımlar soyunma odası-

na 1-1'lik eşitlik ile gitti. FOM-
GET iyi oyununu sürdürdü ve 
maçta 54. dakikada penal-
tıdan bulduğu golle 2-1 öne 
geçti. Maçı çevirmenin verdiği 
güçle oyundan kopmayan 
FOMGET 66'da skoru 3-1'e 
getirdi.

PUANLAR EŞİTLENDİ

Ligde 2. sırada olan 
FOMGET çifte mutluluğu 
aynı anda yaşadı. Rakibini 
yenerek hanesine bir 3 puan 
daha yazdıran FOMGET 
İstanbul'da oynanan Fener-
bahçe - Galatasaray maçının 
1-1 beraber gitmesiyle önemli 
bir avantaj kazandı. Birinci 

sıradaki Fenerbahçe 
ve ikinci sıradaki Fomget 
puanlarını 49 yaptı.

Şampiyonluk umudu gide-
rek artan FOMGET 16 Mart'ta 
ALG Spor ile deplasmanda 
oynayacak. Fenerbahçe ise 
evinde Karadeniz Ereğli Bele-
diyesini ağırlayacak.

RAMAZAN ATABEY

EŞİTLİK-Zirvede eşit duruma gelen FOMGET’liler sevinç içinde

İYİ YOLDA-Zirve mücadelesinde 
berabere kalan FOMGET’liler son maçta

ZİRAAT, DEPLASMANDA MAĞLUP
HABER MERKEZİ- Efeler Ligi 25.hafta müca-

delesinde Ziraat Bankkart, 33 puan 11 galibiyetle 
8. sırada yer alan Alanya Belediye ile karşı karşıya 
geldi. Alanya 100.yıl Voleybol Salonunda oynanan 
mücadeleyi Zirraat Bankkart  3-1 kaybetti.

KADIN PİLOTUMUZ GÖZÜNÜ 
İTALYA’YA DİKTİ

HABER MERKEZİ- 
Türkiye’nin ilk kadın Formula 
pilotu olan ve İspanya'daki 
F4 testlerini başarıyla geçen 
Sena Savaşer, gözünü 
İtalya'ya dikti. Adı, efsanevi 
F1 pilotu Ayrton Senna ile 
olan benzerliğiyle de dikkat 
çeken Sena, kadınlara ilham 
kaynağı olmayı hedefliyor.

Türkiye'nin ilk kadın Formula pilotu olan Sena 
Şavaşer'in kariyer yolculuğu sürüyor.

İspanya'daki F4 testlerini başarıyla tamamla-
yan Savaşer, gözünü İtalya'daki F1 pistine çevirdi.

Antalya doğumlu genç yetenek, hem pistte 
hem de uluslararası arenada adından söz ettiriyor. 
5 yıldır motor sporlarıyla profesyonel olarak ilgile-
nen Sena, bu yıl F4 kategorisine geçerek kariye-
rinde önemli bir adım attı.

Sena Savaşer

BAŞKENTLİ GÖZÜYLE

KEÇİÖRENGÜCÜ'NE
BİR HAL OLDU

ÇAĞATAY DOLAY 

Keçiörengücü’ne ne olduğu 
bilinmiyor. Şu anda Baş-

kent Ankara’yı  1’nci Ligde temsil 
eden ve iyi kadrosu ile dikkatleri 
üzerine çeken Keçiörengücü, sa-
hasında Erzurumspor’a da yol verdi ve 
90 dakikalık mücadeleyi 3-1 kaybetti.

Maçın 16’ncı dakikasında Sylla’nın 
golüne engel olamayan Başkent 
takımı, 37’nci dakikada Arda’nın 
sebep olduğu penaltı sonucunda 
Teklic’in golüyle ilk yarıyı  2-0 yenik 
kapattı. 64’ncü dakikada Dembele 

Keçiörengücü’nün golünü kayde-
derken, 86’ncı dakikada kaleci Metin 
Uçar’ın hatası sonunda kalesinde 
Sylla’nın golüyle maçı 3-1 yenik ka-
pattı.

Bu durum karşısında 42 puanda 
kalan Keçiörengücü, Pazar günü saat 
16.00’da deplasmanda Çorumspor ile 
oynayacak.




